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A jövő kulcsa a fenntarthatóság
A Jungheinrich Hungária Kft. szeptember 22-én, közel 300 ügyfelével és 

partnerével közösen ünnepelte fennállásának 30. évfordulóját. 
A jubileumi rendezvény alkalmából készítettünk interjút a vállalat 

vezetőivel.

raktÁrtechnIkaMelléklet 
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Tisztelt Olvasó!

a hazai raktártechnikai beruházások az elmúlt néhány évben jelentősebb elmozdulást mutattak az 
automatizált megoldások felé, mint korábban, hiszen az automatizálás révén növelhető a folyamat-
biztonság, a versenyképesség és jelentősen javítható a termelési hatékonyság. a komplex auto-
matizált raktáraktól a részlegesen automatizált folyamatokig ma már minden technológiai feltétel 
adott ahhoz, hogy akár multinacionális, akár százszázalékban magyar tulajdonú vállalkozás sikeres 
projekteket valósítson meg. címlapinterjúnkban, valamint raktártechnika mellékletünkben bővebben olvashatnak a jelent alakító 
trendekről.

A Supply Chain Monitor szaklap kizárólag digitális formátumban jelenik meg, amely weboldalunkon – scmonitor.hu – is 
bármikor, bárhonnan és bármely mobileszközről elérhető. 

Bővítés az audi szerszámgyáráBan

Szeptember 27-én lezárult az audi hungaria 
Szerszámgyárának bővítési projektje, melynek 
eredményeként 6300 négyzetméterrel bővítették 
a gyártó- és logisztikai csarnok területét, ahol 
karosszériaelemeket állítanak elő az audi, lamborghini és 
bentley exkluzív modelljei számára – jelentette be a cég 
sajtóközleményben.  
Szijjártó Péter, Magyarország külgazdasági és 
külügyminisztere, julia gross, a németországi Szövetségi 
köztársaság magyarországi nagykövete, dr. dézsi 
csaba andrás, győr polgármestere, alfons dintner, az 
audi hungaria igazgatóságának elnöke, les Zoltán, az 
audi hungaria járműgyártásért felelős igazgatósági 
tagja, jörg Spindler, az aUdI ag gyártástervezési/
gyártástechnológiai vezetője, thomas heusser, az audi 
hungaria Szerszámgyárának vezetője, nagy györgy, 
az audi hungaria Üzemi tanácsának elnöke, németh 
Sándor, az audi hungaria független Szakszervezet 
elnöke és angyalné endi tünde, a logisztika business Unit 
Szerszámgyártás vezetője, közösen indították el az új 
robotcellákat, amelyek a volkswagen és az audi konszern 

exkluzív modelljeihez gyártják a karosszériaelemeket. 
– a Szerszámgyár bővítésével kapcsolatos beruházásunk 
egyértelműen bizonyítja a győri gyártótelephely iránti 
elkötelezettségünket. kétszámjegyű eurómilliós összeget 
fektettünk ebbe a projektbe, amelyet az elmúlt két évben 
sikerrel valósítottunk meg – mondta gerd Walker, az aUdI 
ag termelésért és logisztikáért felelős igazgatótanácsi 
tagja és az audi hungaria felügyelőbizottságának elnöke.  
– vállalatunk a next level stratégia jegyében valamennyi 
területén szintet lép. fő tevékenységünk, a motor- és 
járműgyártás mellett az audi hungariát világszínvonalú 
szolgáltatásokat nyújtó kompetenciaközpontként is 
tovább fejlesztjük, mellyel nagy mértékben hozzájárulunk 
konszernünk sikereihez. Szerszámgyárunk egyedülálló 
termékeinek, valamint fejlesztési, tervezési és konstrukciós 
szolgáltatásainak köszönhetően jelentős többletértéket 
teremt ügyfeleinknek világszerte – mondta alfons dintner, 
az audi hungaria igazgatóságának elnöke.
az audi hungaria Szerszámgyára 2005-ös alapítása 
óta folyamatosan bővült. három üzletágával, a 
szerszámgyártással, a készülék- és berendezésgyártással, 
valamint az exkluzívszériás gyártással jelenleg mintegy 
700 főt foglalkoztat, és az egyik legnagyobb a maga 
nemében közép-kelet-európában. az évek során az itt 
dolgozó munkatársak széles körű mérnöki és tervezői 
kompetenciákat építettek fel, amelynek köszönhetően 
mára a Szerszámgyár termék- és szolgáltatásportfóliója 
kiterjed a gyártási szimulációra, konstrukcióra, gyártási 
berendezések tervezésére és gyártására, valamint az 
exkluzívszériás gyártásban készülő karosszériaelemek 
készítésére egyaránt. a bővítés után immár 58 300 
négyzetméteres csarnokban a legmodernebb 
technológiák, köztük egy nagy rugalmasságú présutca, »
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lézervágó berendezések és flexibilis robotcellák állnak 
rendelkezésre.
– a jelenlegi bővítés meghatározó jelentőségű 
Szerszámgyárunk történetében. a gyártó- és logisztikai 
csarnokunk területe 6300 négyzetméterrel bővült, és 
ezzel adottak a feltételek az exkluzívszériás gyártásunk 
kapacitásának további növelésére. az újonnan telepített 
gyártóberendezéseknek és robotoknak köszönhetően 
még több audi, lamborghini és bentley modell 
gyártásához járulhatnak hozzá munkatársaink, amelyre 
mindannyian nagyon büszkék vagyunk – mondta 
les Zoltán, az audi hungaria járműgyártásért felelős 
igazgatósági tagja.
az exkluzívszériás gyártásban főleg alumíniumból 
készülnek a nagykomplexitású karosszériaelemek: 
csomagtérajtók, motorháztetők, ajtók, sárvédők, 
valamint tető- és oldalelemek. a győri exkluzívszériás 
gyártás hosszú évek alatt szerzett tapasztalatából és 
kompetenciáiból elsősorban a márkacsoport prémium 
márkái – az audi, lamborghini és bentley márkák – 
profitálnak. 

fejlesztés a Borsodi sörgyárnál

a borsodi Sörgyár a most befejezett, közel egymilliárd 
forint értékű beruházással folytatja logisztikai területe 
fejlesztését. a vállalat tovább korszerűsítette működését, 
a bőcsi sörgyárat új logisztikai csarnokkal bővítette és 
ezzel párhuzamosan 40 fővel nőtt az üzemben dolgozók 
létszáma is. az új létesítmény a logisztikai folyamatok 
optimalizálására ad lehetőséget – jelentették be 
sajtóközleményben, szeptember 13-án.
a borsodi Sörgyár bőcsi üzeme a 2018-ban megkezdett 
beruházásoknak köszönhetően immáron a Molson 
coors beverage company, a világ egyik legnagyobb 
sörgyártó vállalatának regionális központjaként működik. 
a megnövekedett gyártási kapacitás szükségessé tette 
a gyár logisztikai fejlesztését is. ennek a folyamatnak 
a részeként a vállalat megújította a sörgyár környékén 
található úthálózatot, majd idén nyáron elkészült és 
most átadták az új, 3300 négyzetméter alapterületű 
logisztikai csarnokot is. az új csarnok lehetővé teszi, hogy 
a raktárkihasználtság javuljon, és emellett a rakodási idő 
közel 10%-kal csökkenjen. a folyamatok optimalizálását és 
a hatékonyság növelését a munkavállalói létszám közel 40 
fővel történt bővítése is segíti.  
– a most megvalósított beruházás, az új logisztikai 

csarnokunk átadása a borsodi Sörgyár hosszú távú 
stratégiájának fontos részét képezi. a tárolási és 
szállítási folyamataink optimalizálásával, a rakodási idő 
csökkentésével hatékonyabban működünk, partnereinket 
gyorsabban és rugalmasabban tudjuk kiszolgálni. a 
fejlesztés szorosan kapcsolódik a korábbi hároméves, 
a gyártási területet érintő beruházási programunkhoz, 
a csarnok építésének és az úthálózat fejlesztésének 
terve már akkor elkészült. az új csarnok átadása 
segít bennünket abban, hogy régiós gyártóközponti 
szerepünket sikerrel töltsük be – mondta vuleta Zsolt, a 
borsodi Sörgyár ügyvezető és kereskedelmi igazgatója.  
az új csarnok 9 hónapon át épült, a beruházásnak 
köszönhetően megnövekedett kapacitást már ebben 
ez évben kihasználhatja a gyár. ennek hatását a 
borsodi Sörgyár partnerei is tapasztalni fogják, hiszen 
a fejlesztésnek köszönhetően csökken a rakodási idő, 
így a kiszolgálás gyorsabb lesz. a beruházás így mind 
a termelési, mind a logisztikai folyamatok támogatását 
biztosítja. 

roBottargonca-rendszer fejlesztése 

közel 400 millió forint vissza nem térítendő európai uniós 
támogatásban részesült a QlM logistics Solutions kft. 
és az allance kft. konzorciuma a gInoP-PlUSZ operatív 
Program keretében. a három éves kutatás-fejlesztési 
projekt kollaboratív robottargonca-rendszer fejlesztését 
tűzte ki célul a vállalati logisztika versenyképességének 
növelése érdekében – jelentették be sajtóközleményben, 
szeptember 20-án.
a gInoP_PlUSZ-2.1.1-21 - vállalati kutatási, fejlesztési 
és innovációs tevékenységek ösztönzése című felhívás 
keretében támogatást nyert kutatás-fejlesztési projekt 
célja egy új, innovatív, automatizált és önvezető 
árumozgató és raktározási robottargonca-rendszer 
létrehozása, amely a hozzá kifejlesztett egyedi 
forgalomirányítási szoftverrel, valamint egy teleoperációs 
funkcióval nemzetközi szinten forradalmasítja a piacon 
jelenleg alkalmazott módszereket. a megközelítés 
legfontosabb újdonságtartalma, hogy egy olyan rendszert 
hozzon létre, melyben együttesen van jelen az ember-
gép kollaboráció, valamint a különböző méretű és 
funkciójú anyagmozgató eszközök együttműködése is. az 
új típusú árumozgató targoncák rendszerbe szervezése 
a folyamatok hatékonyságnövelését, versenyképesebb 
üzemeltetést és költségmegtakarítást tesz lehetővé. 
a QlM logistics Solutions kft. és az allance kft. 
konzorciuma egy olyan komplex rendszert alkotó, nagy 
emelési magasságú targoncákból és szállítótargoncákból 
álló, egymással együttműködő vezető nélküli 
targoncarendszert kíván létrehozni, mely képes a 
végső felhasználó egyedi igényeihez alkalmazkodni, a 
raktározási feladatok teljes spektrumát ellátni, valamint a 
gyártásellátási folyamatokban is részt venni.  
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a projekt 36 hónap alatt a Széchenyi terv Plusz program 
keretében valósul meg, mintegy 670 millió összköltség és 
400 millió forint vissza nem térítendő támogatás mellett, 
melyet Magyarország kormánya és az európai Unió 
biztosít. 

 
Új intermodális megoldások 

a rail cargo operator - hungaria hatékony intermodális 
megoldásokkal segíti az ukrán mezőgazdasági termékek 
eljuttatását piacaikra. Mivel a blokkolt fekete-tengeri 
kikötőkből nem lehet elfuvarozni az ukrán konténereket, 
az rco-hU új, korábban ebben a viszonylatban nem 
használt útvonalakat nyitott meg az ukrán áruval töltött 
konténerek adriai kikötőkbe juttatása érdekében – áll a 
cég szeptember 14-én kiadott közleményében. 
a vállalat által kezelt szerelvények április óta Ukrajnából 
eperjeske határállomáson és a budapesti rail cargo 
terminal - bIlk-en keresztül összesen 2050 teU-t 
vittek koper és trieszt kikötőjébe, ahonnan az ukrán 
árukat hajókon továbbítják különböző tengerentúli 
desztinációkba. a társaság vonatai ezekből a kikötőkből 
az áruforgalom folyamatosságának biztosításához 
nélkülözhetetlen üres konténereket is visszafuvarozzák 
Ukrajnába. az országból az rco-hU által kezelt 
intermodális vonatok közvetlenül is futnak koperbe, április 
közepe óta mintegy 170 teU mennyiséget szállítva. 
legújabban az Ukrajnába irányuló rakott 
konténerforgalom is megindult a távol-keletről. az 
rco-hU ugyanis új szállítási útvonalat épített ki az 
ukrán gazdaság szereplői számára, akik a tengeri import 
fuvarozását korábban odesszán és gdanszkon keresztül 
bonyolították. Most az ukrán gazdaság működtetéséhez 
szükséges áruk a társaság szervezésében az adriai 
kikötőkből, a budapesti rct-bIlk-en és Záhonyon, 
valamint dobrán keresztül jutnak el Ukrajnába. 

régi-Új elnök a Hungrail élén

a hUngraIl Magyar vasúti egyesület szavazati joggal 
rendelkező tagvállalatai írásbeli döntéshozatallal, 
többségi döntésükkel Mosóczi lászlót választották meg 
az egyesület új elnökévé. a vasúti ágazatban vállalati 
és kormányzati szinten is jelentős jártassággal bíró 
szakember 2010 és 2016 között már elnökként vezette 

a szervezetet. a hUngraIl elnöksége Pafféri Zoltán, a 
MÁv Zrt. elnök-vezérigazgatójának elnökségi tagságáról is 
döntött – jelentette be a szakmai szervezet augusztus 25-i 
közleményében.
2022. augusztus 18-tól Mosóczi lászló, a technológiai 
és Ipari Minisztérium miniszteri tanácsadója, a MÁv Zrt. 
vasút-szakmai főtanácsadója a hUngraIl Magyar vasúti 
egyesület új elnöke. a közgyűlés döntésének értelmében 
a megbízatás 2027. május 30-ig szól. a megválasztott 
elnök 2022-ig az Innovációs és technológiai Minisztérium 
államtitkáraként felelt a közlekedéspolitikáért, 
korábban helyettes államtitkárként dolgozott. előzőleg 
a vasúti szektorban meghatározó állami vállalatok 
– köztük a MÁv Zrt., a MÁv-Start Zrt. és a nIf Zrt. – 
felsővezetőjeként tevékenykedett. Széles körű tapasztalata 
nagymértékben hozzájárulhat ahhoz, hogy a hUngraIl 
Magyar vasúti egyesület kormányzati szinten is sikeres 
szakmai érdekképviseletet folytathasson.
a hUngraIl elnöksége arról is döntést hozott, hogy 
Pafféri Zoltán, a MÁv elnök-vezérigazgatója 2022. 
augusztus 18-tól az egyesület elnökségének tagja. Pafféri 
Zoltánt idén június 16-tól nevezték ki a MÁv Zrt. élére, 
korábban helyettes államtitkárként az állami vállalatokért, 
köztük a vasúttársaságért is felelt. közel tíz évig dolgozott 
a vasúti szektorban, 2020-tól pedig a volánbusz Zrt.-t 
vezette. 

logisztikai kiválóság díj

a Magyar logisztikai, beszerzési és készletezési társaság, 
mint a logisztikai szakterület egyik meghatározó 
szervezete évről évre meghirdeti a logisztikai kiválóság 
díjat. a díj odaítélésének célja az elmúlt időszakban 
megvalósult, példamutató szakmai projektek elismerése a 
logisztika és ellátásilánc-menedzsment területén.
az idei évben a gamma digital kft. és a Master 
good kft. közös pályázata „raktárautomatizálás a Master 
good kisvárdai és petneházi telephelyein” címmel nyerte 
el a logisztikai kiválóság díjat, a magas színvonalú és nagy 
volumenű beruházás kiváló megvalósításáért és az ehhez 
szükséges rendszerintegrátori tevékenységért.
2020-21-ben a magyar tulajdonban lévő Master 
good kft. nagyszabású beruházások eredményeként 
európa egyik legjelentősebb baromfi vágóhídját és 
továbbfeldolgozó üzemét hozta létre kisvárdán és a 
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közeli Petneházán. a beruházások egyik legfontosabb 
eleme az a két, önmagában is komplex automata raktári 
és anyagmozgató rendszer volt, amelyeket egy szintén 
magyar tulajdonú vállalkozás, a gamma digital kft. 
valósított meg. a beruházások révén egy európai 
viszonylatban is élenjáró, teljesen automatizált gyártó- és 
anyagmozgató rendszerek komplex együttese jött létre az 
északkelet-magyarországi régióban. 

Hatékonyságnövelő fejlesztés 

az energofish kft. marcali telephelyén új csarnoképítéssel 
kívánja növelni a horgászcikk gyártás hatékonyságát. a 
gInoP PlUSZ-1.2.3-21 azonosító számú felhívás alapján 
a projekt a Széchenyi terv Plusz program keretében, 
az európai regionális fejlesztési alapból és hazai 
központi költségvetési előirányzatból 162,94 millió forint 
feltételesen vissza nem térítendő támogatás formájában 
valósul meg – jelentették be sajtóközleményben, 
augusztus 25-én.
a nyugati piacokra való betöréshez és a megnövekedett 
horgászcikk iránti kereslet miatt az energofish kft.-
nek nagyobb készletekre van szüksége, amit a marcali 
telephelyen új csarnok építésével kíván megoldani. a 
162 942 475 forint összegű európai uniós támogatás 
segítségével az új 602 négyzetméteres csarnokban 
nemcsak az új raktározási rendszer tud majd 
hatékonyan működni, hanem kellő hely marad az eddigi 
gyártósoroknak és az újonnan beszerezni kívánt csomagoló 
gépnek is egyaránt. a fejlesztés célja, hogy a cég növelni 
tudja a munkavállalók létszámát, új munkahelyeket 
teremtsen és erősítse export-tevékenységét.  
az ünnepélyes projektindító rendezvényen karcsai dávid, 
az energofish kft. Pályázati és Innovációs Menedzsere 
elmondta, hogy a marcali telephelyen a csarnokbővítés 
egyik alapvető célja a hatékonyabb alapanyag-felhasználás, 
a készletek átláthatóságának javítása és a gyártási kapacitás 
megnövelése. az újonnan telepített gyártósoroknak 
köszönhetően kevesebb selejt képződik, így csökkentve a 
hulladék mennyiségét is. 
az új csarnok kialakítása lehetővé teszi a lean folyamat 
bevezetését is, mivel lehetőség nyílik a folyamatos 
áramlás biztosítására. a cég saját gyártású termékei között 
etetőanyagok, horgász készségek, csalik találhatók meg 
elsősorban, de intelligens horgászeszközök, valamint saját, 
Ibite márka alá tartozó okos megoldások is. a horgászat 
és a modern technológia találkozása jelenti az egyik 
potenciális fejlődési, piacszerzési utat, melyet a vállalat 
maximálisan igyekszik kihasználni és ezen fejlesztéseiket 
szabadalmakkal is megóvni és árbevétel növelést elérni. az 
üzemcsarnok bővítése lehetővé teszi a géppark növelését, a 
kreatív részleg bővítését, az egész raktározási és logisztikai 
bővítést, valamint a vállalatirányítási rendszer magas szintre 
való továbbfejlesztését. az új csarnok építésével a fejlesztés 
célja a gyártás minőségi szintjének emelése.  

mars
augusztusban új közép-európai ellátási 
láncért felelős vezetőt nevezett ki a 
Mars, a világ egyik vezető édesség-, 
élelmiszer- és kisállateledel-gyártó 
vállalata. richard lemerle, aki jelenleg a 
Mars dél-európai ellátási láncért felelős 

igazgatója, dél- és közép-európai ellátási láncért felelős 
igazgatóvá lép elő, így már a csehországot, Szlovákiát, 
romániát és Magyarországot magába foglaló régióért is 
ő felel majd. Új pozíciójában richard lemerle ezen felül 
a Mars közép-európai vezetői csapatához is csatlakozik.

emag 
Miután lezárult az eMag és az 
extreme digital üzleti integrációja, 
vezetői változásokról számolt be az 
egyesült vállalat. az e-kereskedelmi 
cég közleménye szerint a megújuló 
vállalatvezetés daniel Spiridon, az eMag csoport jelenlegi 
üzletfejlesztési vezetőjével egészül ki, aki az eMag 
Magyarország ügyvezető igazgatói szerepét veszi át 2022. 
szeptember 1-jétől. várkonyi balázs az eMag Magyarország 
igazgatótanácsának elnöke lesz, aki innentől a stratégiai 
döntések, valamint a magyarországi és a környező országok 
nagy beruházásainak és fejlesztéseinek előkészítésében 
működik közre, amelyeket a nemrég bejelentett dunaharaszti 
logisztikai központból szolgál ki a vállalat.

uPs 
a UPS daniela constantinescut nevezte ki 
a magyarországi, görögországi, romániai 
és szlovéniai (hUgrroSI régiója) leány-
vállalatainak országigazgatójává. a szak-
ember székhelye budapesten lesz, és 
kim ruymbekének, a kelet-európai régió 
elnökének jelent majd – jelentette be a 

cég szeptember 15-én kiadott közleményében. az új vezető 
olyan országokban felel majd a csomagküldési műveletekért, 
melyek európa leggyorsabban növekvő logisztikai piacai közé 
tartoznak. fontos feladata lesz biztosítani az e-kereskedelem 
növekvő igényeinek kielégítését, valamint, hogy az irányítása 
alatt álló országok hatékonyabban kapcsolódjanak más 
kulcsfontosságú exportpiacokhoz mind európában, mind 
világszerte.

személyi Hírek

a beruházás helyszíne Marcaliban található. a csarnok 
építésének, az egyedi csomagoló gépsor legyártásának, a 
vállalatirányítási rendszer bővítésének és bevezetésének 
várható ütemterve: 2023 II. negyedév, a teljes projektzárást 
pedig 2024 I. negyedévben tervezi. 
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z Supply Chain Monitor: Milyen témakörök kerültek fókuszba a 
jubileumi partnertalálkozón?
z Horváth Zoltán ügyvezető igazgató: a rendezvény mottója a 
fenntarthatóság volt, melynek keretében új szintre szeretnénk 
lépni ügyfeleinkkel, partnereinkkel és munkatársainkkal együtt. 
a szén-dioxid-kibocsátás csökkentése és a hatékonyság növe-
lése alapvető elvárás a mai kor intralogisztikai fejlesztéseiben. 
konszern szinten mindig odafigyeltünk arra, hogy a termékeink 
hatékonyak legyenek. Ma már számos anyagmozgató gépet gyár-
tunk, amelyek alacsony szén-dioxid-kibocsátással üzemelnek. 
vállalásaink között pedig az szerepel, hogy 2040-re a jungheinrich 
szén-dioxid-semleges legyen. tudjuk, hogy az általunk válasz-
tott, jövő felé vezető út költségesebb, de mi készek vagyunk ezt 
az árat megfizetni a fenntarthatóság érdekében. ehhez szoro-
san kapcsolódik a körforgásos gazdálkodás is, amelynek jegyé-
ben mindent, amit lehet újrahasznosítunk, ezzel is csökkentve a 
szén-dioxid-lábnyomunkat. 2030 után pedig azt tervezzük, hogy 
nem fogunk olyan hulladékot termelni, amely hulladéklerakók-
ba kerül. egyszóval az ökotervezés is integráns része a gondol-
kodásmódunknak, és szeretnénk elsők lenni azon cégek között, 
amelyek abban segítik partnereiket és ügyfeleiket, hogy még 
fenntarthatóbb inralogisztikai folyamatokkal dolgozhassanak, 
szén-dioxid-semlegesen. a jungheinrich márkanagykövete, nico 
rosberg forma-1-es világbajnok videóüzeneten keresztül csatla-
kozott az eseményhez, amelyben ezen stratégiai témakör mentén 
ő is kiemelte: a jövő kulcsa a fenntarthatóság, és a technológiai 
fejlődésben mindig az élen kell járni, ahogy ezt a jungheinrich is 
teszi számos területen. christian erlach, a jungheinrich ag igazga-
tótanácsának marketingért és értékesítésért felelős tagja, christoph 
dörpinghaus, a délkelet-európai régió vezetője és nagy Milán, a 
jungheinrich csoporthoz tartozó MIaS hungary kft. ügyvezetője is 
velünk ünnepelt biatorbágyon. a jubileum alkalmából célkitűzé-
sünk volt, hogy megmutassuk ügyfeleinknek a fenntartható jövő-
be vezető utat egy olyan piacon, amely nem egy egyszerű „pálya” 

– ahogy nico rosberg a hungaroringről is vélekedett –, türelem 
és kitartás kell, hogy sikereket lehessen elérni. a fenntarthatóság 
a jungheinrich 2025+ stratégiájának legfontosabb pillére. 

z A Jungheinrich úttörő szerepet vállal számos területen. Miben 
mutatkozik meg ez a szerep nemzetközi és hazai szinten?
z Horváth Zoltán: az új technológiák fejlesztésében számos terü-
leten úttörők vagyunk. Például a jungheinrich 2011-ben elsőként 
hozta be a piacra a szériagyártásban készült a lítiumion-akkumulá-
toros targoncát, majd pár évre rá az integrált lítiumion-akkumulá-
torral szerelt, ergonomikus kialakítású PoWerline sorozattal is el-
sők voltunk a világon. a fenntarthatóságot tekintve pedig nagyon 
büszke vagyok arra, hogy a konszernen belül és Magyarországon 
is iparágunkban a jungheinrich hungária kft.-nél üzemel az első 
elektromos autókból álló szervizflotta, amely 10%-os részarányt 
képvisel a teljes flottán belül. a környezetvédelemre is nagy hang-
súlyt helyezünk, és biatorbágyon évek óta segítünk a településen 
a faültetésben munkatársainkkal. a fenntarthatóság kapcsán ki 
kell emelni egy, már évek óta működő tevékenységet: a profesz-
szionális targoncafelújítást. egy targonca alapvetően vas és acél, 
amit az első életciklust követően, szakszerű technológiai felújítás 
után újra munkába lehet állítani. használt targoncáink 94%-os 
arányú felújításával egyértelmű példát mutatunk a körforgásos 
gazdálkodásra. a jungheinrich cégcsoport számára fontos, hogy 
a technológiai fejlesztésekben meghatározó szerepet töltsön be, 
és innovátorként legyen jelen az intralogisztikában. a fenntartha-
tósághoz szorosan kapcsolódik az automatizáció is, amelynek kö-
szönhetően jelentősen javítható a folyamatbiztonság. Szeretnék 
kiemelni néhány úttörő projektet e téren is: 2006-ban adtuk át az 
első automatizált magasraktárt az eglo Magyarország  kft.-nél. 
az első önvezető targoncát 2015-ben helyeztük üzembe a haribo 
hungária kft. gyárában. az első önvezető szűkfolyosós targoncáink 
a feSto-aM Pneumatika gyártó kft.-nél működnek, ahol egyéb-
ként számos automatizált rendszert fejlesztettünk és helyeztünk 

A jövő kulcsa 
a fenntarthatóság

A	Jungheinrich	Hungária	Kft.	szeptember	22-én,	közel	300	ügyfelével	és	partnerével	közösen	ünnepelte	
fennállásának	30.	évfordulóját.	A	jubileumi	rendezvény	alkalmából	készítettünk	interjút	a	vállalat	

vezetőivel.

»
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üzembe. és mindezt nem tudtuk volna megvalósítani munkatár-
saink odaadó munkája nélkül. vállalatunk mozgatórugója az a több 
mint 200 fős szakembergárda, amely nap mint nap azon dolgo-
zik, hogy erősítsük pozíciónkat a magyar piacon azokkal az előre-
mutató technológiákkal, megoldásokkal, komplex intralogisztikai 
koncepciókkal, amelyek a jungheinrich konszern fejlesztéseinek 
eredményeként elérhetők hazai ügyfeleink számára is.

z A lítiumion-akkumulátorok térnyerése töretlen az anyagmoz-
gatásban. Ez a technológia milyen arányt képvisel a Jungheinrich 
portfóliójában?
z Horváth Zoltán: a jungheinrich 11 éve kezdte el alkalmazni a 
lítiumion-technológiát szériagyártásban, és ma már több mint 
100 ezer targonca üzemel lítiumion-akkumulátorral. az elmúlt 15 
évben a jungheinrich 1 millió darab elektromos targoncát értéke-
sített világszerte, ennek 10%-a már lítiumion-akkumulátorral sze-
relt. hazánkban az értékesített elektromos targoncák tekinteté-
ben ez az arány több mint 45%, amire nagyon büszkék vagyunk. 
Magyarországon a jungheinrich hungária kft. 2016-ban elsőként 
kezdte el bevezetni a piacra a lítiumion-technológiát, és 2018-ra 
eljutottunk odáig, hogy az akkor nyíló Ikea soroksári áruházában 
állt üzembe az első lítiumion-akkumulátorral szerelt flotta. 

z Az energiahatékonyság témakörét tekintve a Jungheinrich 
milyen előremutató megoldásokkal segíti ügyfeleit a fenntart-
hatóbb működés megvalósításában? 
z Sóvári János értékesítési igazgató: az elmúlt öt év számos olyan 
kihívást hozott magával, amellyel korábban még nem találkoz-
tunk. Ilyen volt például a covId-járvány, amely felborította az 
addig jól bevált működési folyamatokat és az ellátási láncokat. 
és amikor már derengeni látszott a fény az alagút végén, a szom-
szédunkban kitört a háború, és energiaválság alakult ki. a fosszi-
lis energia ára a többszörösére emelkedett, és ma már komolyan 
mérlegelni kell, hogy mivel és mennyit fűtünk, világítunk, illetve 
hogy mennyi energiát fogyasztanak a targoncáink. a vállalkozások 
sokkal nagyobb szerepet szánnak a környezettudatos, fenntartha-
tó megoldásoknak, mint korábban. világszinten a logisztika és a 
szállítás felelős a szén-dioxid-kibocsátás csaknem 23%-áért, és en-
nek negyedét az intralogisztika teszi ki. ezért nem mindegy, hogy 
milyen meghajtású anyagmozgatógépek üzemelnek a gyárakban, 
raktárakban. a jungheinrichnél több mint 15 éve dolgozunk azon, 
hogy gépeink energiafogyasztását, és ezzel a szén-dioxid-kibo-
csátást csökkentsük. jelenleg a lítiumion-technológiához kötődik 
a legnagyobb co2-megtakarítás, amely technológia meghonosí-
tásában Magyarországon úttörő szerepet vállaltunk. Igaz ugyan, 
hogy a lítiumion-akkumulátorral működő targoncák beszerzési 
értéke magasabb, mint a más technológiát használó gépeké, de 
tco (total cost of ownership) szemléletben gondolkodva ez egy 
gyorsan megtérülő beruházás lehet, ha minden szempontot fi-
gyelembe vesszük. Például fontos a töltőberendezések számának 
meghatározása, amely befolyásolja az elektromos hálózat infra-
strukturális beruházási igényét. de lényeges a töltésmenedzsment 
is, amely előre meghatározott rendszerelemek alapján optimali-
zálni képes az energiafelvételt, és ezzel egy áramcsúcs, valamint 
a kapcsolódó költségek is csökkenthetők. egyszóval, egy jól meg-

alkotott rendszer hatékonyan használja fel az energiát. emellett 
figyelmet kell fordítani a megfelelő akkumulátor és töltő kiválasz-
tására is egy adott anyagmozgató gép kapcsán, mert ennek révén 
az energiaveszteség egy része megtakarítható – természetesen 
a lítiumion-akkumulátorok alkalmazásával. ezek rendkívül gyor-
san és rugalmasan, illetve köztes időkben is tölthetők. hosszabb 
az élettartamuk, mint a hagyományos ólomsavas akkumulátoro-
ké, és karbantartásmentesek, emellett nincs szükség költséges 
infrastruktúrára. a mai modern jungheinrich targoncák képesek 
az energia-visszatáplálásra, amely a targonca működése közben 
keletkezik, és ezzel akár 20%-os energiamegtakarítás érhető el. 
Mindezen tényezőket tekintve tehát alaposan mérlegelni kell, 
hogy milyen gép kerül kiválasztásra egy beszerzési folyamat so-
rán. Meggyőződésünk, hogy a lítiumion-technológia az, amely 
korunk igényeit ki tudja szolgálni, hiszen jelenleg ennek a tech-
nológiának nincs olyan alternatívája, amely ipari méretekben al-
kalmazható. Úgy véljük, a lítiumion-akkumulátorral szerelt gépek 
aránya 2025-re akár a 75%-ot is elérheti. 

z Hogyan vázolható fel a jövő a lítiumion-technológia tekin- 
tetében?
z Sóvári János: a jövő a lítiumion-technológia több életcikluson 
keresztül átívelő alkalmazása lesz, mert például az akkumulátor 
felújítás után újra felhasználható egy felújított gépben. de a jö-
vő iránya a helyhez kötött energiatárolás mind szélesebb körű 
alkalmazása is, amely szegmensben a jungheinrich szintén aktív 
szerepet vállal. Például vannak nagy kapacitású hálózati ener-
gia-tárolóink, úgy nevezett powerbankjaink, valamint olyan ki-
sebb méretű berendezéseink is, amelyekkel a vállalatok a saját 
maguk által megtermelt megújuló energiát képesek eltárolni, és 
azt a targoncák töltésére felhasználni akkor, amikor arra szükség 
van. az újrahasznosítás területén pedig az a célunk, hogy a kom-
ponensek 95%-át visszanyerjük, és ezekből később új akkumulá-
torokat gyártsunk. a jövő mindenképpen a teljes körű energetikai 
megoldásoké – akár termékről, rendszerről vagy szolgáltatásról 
legyen szó –, és ezt a jungheinrichnél egy kézből elérhetővé tesz-
szük. a lítiumion-technológiára való áttéréssel minden vállalkozás 
elindulhat a fenntarthatóság útján, és mi ebben a törekvésben 
partnerek vagyunk.  

z A fenntarthatósághoz szorosan kapcsolódik az automatizá-
lás, mivel a folyamatok optimalizálásával jelentős megtakarítás 
érhető el. Milyen megoldásokat kínál a Jungheinrich a raktár-
automatizálás terén?

Balról jobbra: Somogyi Attila, Horváth Zoltán és Sóvári János

»
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z Somogyi Attila, a logisztikai rendszerek értékesítéséért felelős 
vezető: a jungheinrich a targoncagyártó szerepet meghaladva 
már teljes körű intralogisztikai szolgáltatóvá vált, amely a terve-
zéstől a gyártáson át a megvalósításig egy kézből kínál mindent. 
hagyományos, manuális állványrendszerek, félautomata és szinte 
teljesen automatizált megoldások mind a portfólió részét képezik. 
1953 óta a jungheinrich tudatosan fejleszti termékeit, rendsze-
reit a fenntarthatóság jegyében, és halad előre ebbe az irányba. 
a fenntarthatóság a folyamatok optimalizálásáról is szól, ami költ-
ségoptimalizálást egyaránt jelent. egy értékláncon belül számos 
elem optimalizálható, de lényeges kérdés a munkaerő és a minő-
ség is, valamint az árubiztonság – hogy csak néhányat említsek –, 
és mindezekre a fenntarthatóság kapcsán teljes körű megoldást 
tudunk adni az automatizálással. az automatizálást két oldalról 
lehet megközelíteni: egyrészt a technológia oldaláról, másrészt 
felhasználhatósági oldalról. a technológiát tekintve léteznek az 
önmaguktól működő rendszerek – felrakógépes magasraktá-
ri megoldások –, míg az önmaguktól közlekedő kategóriába az 
agv-k és a aMr-ek sorolhatók. ezeket a technológiákat anyag-
mozgatásra, raktározásra, illetve komissiózásra lehet használni, 
így automatizálva részben vagy teljes egészében a folyamatokat. 
de az automatizáció témakörébe tartozik az Ipar 4.0 – a folyama-
tok olyan szervezése, melynek keretében az eszközök önállóan 
kommunikálnak egymással az értéklánc mentén –, ami szintén 
kihívást jelent az ipari szereplők számára, de a fejlett digitális esz-
közök, szoftver megoldások már ezen a téren is számos megoldást 
biztosítanak.

z Milyen raktári folyamatokat lehet automatizálni?
z Somogyi Attila: Szinte minden területet, hiszen ma már az ügy-
feleinknek intralogisztikai rendszerekben kell gondolkodniuk mind 
a tárolástechnika, mind az anyagmozgató gépek tekintetében, il-
letve a komissiózási technika, vagy WMS szoftver kiválasztásakor. 
Ma a portfóliónk igen nagy részét képesek vagyunk részben vagy 
teljesen automatizálni – legyen szó akár gyalogkíséretű akár szűk-
folyosós targoncáról. egyedileg fejlesztett, komplex automatizált 
rendszereink pedig mind nemzetközi nagyvállalatoknál, mind 
magyar tulajdonú ügyfeleinknél üzemelnek. Számos újdonsággal 
készülünk a közeljövőben is. Stuttgartban, a logiMat kiállításon 
mutattuk be az úgynevezett Powercube megoldást, amivel telje-
sen „amorf” kialakítású tereket is ki lehet használni egy önműkö-
dő robot segítségével. ez a legújabb tárolástechnikai megoldás a 
jungheinrich kínálatában, amely hamarosan Magyarországon is 

elérhető lesz. az auto-
matizálás egyébként 
a jungheinrichnél 
több évtizedes múlt-
ra vezethető vissza. a 
legelső, induktív pá-
lyán közlekedő agv-t 
1962-ben mutatta be 
a vállalat, és ma már 
ehhez képest a har-
madik generációs gé-
peket állítjuk üzembe, 
amelyekbe minden 
funkció integrálásra 
került, nem szükséges 
semmilyen emberi beavatkozás. az anyagmozgató eszközök terü-
letén pedig újdonság a jungheinrich kínálatában az arculus aMr 
autonóm mobil robot. 

z Sokszor hallani azt a vélekedést Magyarországon, hogy az au-
tomatizáció lassan megtérülő befektetés. Mi erről a véleménye?
z Somogyi Attila: valóban, gyakran elhangzik ügyfeleink részéről, 
hogy a raktárautomatizáció nem megtérülő befektetés. érdemes 
számos szempontot figyelembe venni a költségek esetében, hi-
szen automatizálással csökkenthető a ciklusidő, és akár két- vagy 
háromszoros kiszolgálási sebességgel lehet számolni. az energe-
tikai költségek is csökkenthetők, mivel az automata raktárak üze-
meltetéséhez sem fűtésre, sem világításra nincs szükség – hacsak 
az ott kezelt termékek ezt nem igénylik –, és egy automata raktár 
napi 24 órában képes folyamatosan dolgozni. de az építési költ-
ségek tekintetében is kedvezőbb az automata raktár, hiszen ki-
sebb területen lehet megoldani ugyanazokat a feladatokat, amit 
a manuális technológia esetében. a költségek vonatkozásában a 
beruházás mértéke az elején ugyan magasabb, de az automata 
raktár fenntartási költsége sokkal alacsonyabb, illetve az életcik-
lus és biztonság tekintetében is hatékonyabb, mint a manuális 
megoldás. automatizálással egyébként a szolgáltatás minősége 
is nagyban javítható. Mivel a munkaerőhiány továbbra is kritikus 
tényező a logisztikában, erre szintén megoldás lehet a folyama-
tok, részfolyamatok automatizálása. egyszóval az automatizáció 
mindenki számára elérhető, hiszen ehhez megtérülő és hatékony 
technológiák állnak rendelkezésre a jungheinrich kínálatában, 
megfelelő It-háttérrel.  Jaubert
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az infláció mértékét elérő, vagy azt meghaladó ár-
emelésre készül a közeljövőben a cégek több mint 
négyötöde – ha ugyan még nem lépte meg ezt. az 
inflációs nyomás a vezetőket az üzleti modell átvizs-
gálására készteti. a vállalatok mintegy 60%-a igyek-
szik új, olcsóbb termékeket fejleszteni, csaknem fele 
pedig leépítésekre készül. a kPMg Inflation Survey 
szeptember elején megjelentetett kutatásában arra 
kereste a választ, hogyan próbálják a cégek minima-
lizálni az infláció hatását eredményükre, mit tesznek, 
hogy növeljék a bevételeket, illetve hogyan készül-
nek fel a váratlan kihívásokra.

A jövővel kapcsolatos kilátások 
homályosak
alig szusszanásnyi időt kaptak a cégek, épp kezd-
tek volna kilábalni a pandémia okozta helyzetből, 
amikoris érkezett az újabb nehézség. az ukrajnai 
háború hosszú évek óta nem tapasztalt geopolitikai 
kockázatokat hozott az üzleti életben, súlyosbítot-
ta az ellátási láncok zavarait, és az energiapiacot is 
megrendítette. a lassuló gazdasági növekedés, illet-
ve a recesszió veszélye miatt a jövővel kapcsolatos 
kilátások meglehetősen homályosak. és ami még 
rosszabb: az infláció az egyesült Államokban 40 éves 
csúcsra gyorsult, de Magyarországon sem volt ilyen 
magas az infláció 24 éve, a döntéshozók többször is 
gyors kamatemelésre kényszerültek.
a jelenlegi helyzetben a kihívások kezeléséhez fon-
tos, hogy a vállalatok felülvizsgálják üzleti modell-
jüket, új stratégiákat dolgozzanak ki a növekedés 
felgyorsítására, a lényeges területeken mérsékeljék 
a károkat. a cégvezetők számos intézkedéssel rea-
gálnak a kihívásokra, igyekeznek rugalmasak lenni, 
hogy átvészeljék ezt az időszakot, és ellensúlyozzák 
a növekvő költségek hatását a vállalat működésére, 
eredményeire.
a kPMg Inflation Survey kutatása keretében 2022 
májusában 300 pénzügyi vezetőt  kérdezett meg ar-
ról, hogyan kezelik náluk az infláció hatásait, hogyan 
befolyásolja az árak növekedése a stratégiai dönté-
seket, hogy készülnek az előre nem látható külső 
hatásokra. a válaszadók beszéltek a következő he-
tek, hónapok terveiről, arról, hogy az infláció növe-
kedésével párhuzamosan milyen mértékben hárítják 

majd át a fogyasztókra a növekvő költségeket, vagy 
hogyan kezelik cégüknél a béreket. Szóba kerül az is, 
hogy a jelenlegi helyzetben fejlesztik-e technológiá-
jukat, újragondolják-e termékportfóliójukat.

Mit lépnek a vállalatok? 
a kPMg kutatása azt mutatja, hogy az inflációs nyo-
más a cégeket arra készteti, vizsgálják át üzleti mo-
delljüket. a válaszadók mintegy 60%-a jelezte, hogy 
új, alacsonyabb árfekvésű termékeket fejleszt, csak-
nem fele pedig leépítésekre készül. a munkabérek 
inflálódásával szembesülve a vállalatok a munkaerő 
ideális struktúrájára, méretére és elhelyezésére össz-
pontosítanak.
az emelkedő kamatkörnyezetben a vállalatok külön-
böző pénzügyi stratégiákat alkalmaznak annak ér-
dekében, hogy a hitelköltségek duzzadását kezelni 
tudják. a legnagyobb arányban a hitelek refinanszí-
rozását vagy előtörlesztését alkalmazzák. 
– véget ért az a korszak, amikor a vállalati finanszíro-
zás verhetetlen formája a banki és különösen az ál-
lam által támogatott kötvénykibocsátás volt. Szerepet 
kaphat a kockázati tőke, a mezzanine finanszírozás, és 
most már nem tűnik olyan drágának a nyilvános rész-
vénykibocsátás sem – érzékeltette a kialakult helyze-
tet Simonyi tamás, a kPMg szenior igazgatója. 

az ingatlanárak szárnyalása miatt a hr és a pénzügy 
egyaránt mérlegeli a szükséges irodatér méretét, be-
osztását és elhelyezkedését. a vállalatok többsége 
tervezi, hogy újratárgyalja bérleti szerződését a je-
lenlegi helyén, ugyanakkor mintegy felük gondolko-
dik alternatív helyszínekben. a korlátlan távmunka 
lehetősége a válaszadók 40%-ának szerepel a tervei 
között – ez ugyanis csökkentené például a rezsikölt-

Magas infláció: 
így lépnek a vállalatok

Áremeléssel,	leépítéssel,	távmunkával	igyekeznek	ellensúlyozni	az	infláció	hatásait	a	cégek	
a	KPMG	kutatása	szerint.

A KPMG Inflation Survey szeptember elején megjelentetett 
kutatásában arra kereste a választ, hogyan próbálják a cégek 
minimalizálni az infláció hatását eredményükre, mit tesznek, hogy 
növeljék a bevételeket, illetve hogyan készülnek fel a váratlan 
kihívásokra.

»
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ségeket, a dolgozóknál pedig az utazásra felhasznált 
üzemanyagot és időt.

Mit tesznek a vállalatok a bevétel 
növeléséért?
a válaszokból látszik, hogy a létszámcsökkentések 
és átméretezési programok termelékenységre gya-
korolt negatív hatását a vállalatok technológiai fej-
lesztésekkel próbálják ellensúlyozni. a megkérdezett 
vezetők túlnyomó többsége, 84%-a arra számít, hogy 
cége technológiai kiadásai akár 20%-kal is növeked-
hetnek. a mesterséges intelligencia, a gépi tanulás, a 
blokkláncok és a felhőszolgáltatások egyaránt fontos 
eszközei lesznek az inflációval vívott harcnak a háttér-
funkciók automatizálása, a gördülékeny kiszolgálás és 
az agilis, adatvezérelt működési modellek révén.
a kutatásban résztvevő cégek, ha eddig nem tet-
ték, akkor a következő 3-6 hónapban már biztosan 
terveznek áremeléseket. az infláció mértékét elérő, 
vagy azt meghaladó áremelésre 82%-uk készül, 30% 
egyértelműen az inflációnál is nagyobb mértékű 
drágítást tart valószínűnek – derül ki a kPMg Infla-
tion Survey kutatásából. az persze jó eséllyel tovább 
fűti az amúgy is erős inflációt, ha mindenki igyek-
szik emelni saját árait, mivel egyébként is további 
drágulást vár. a kérdés az, meddig terhelhetik át a 
vállalatok a termékek és szolgáltatások emelkedő 
költségeit ügyfeleikre, mielőtt azok alternatívákat 
kezdenek keresni. 

– Már látszik, hogy a fogyasztók összébbhúzzák a 
nadrágszíjat: a napi szükségleti termékekből is egy-
értelműen az olcsóbbakat keresik, az úgynevezett 
diszkrecionális vásárlás (a megmaradó pénzből 
történő költekezés) háttérbe szorul. emiatt a lakás-
felszerelés, a luxuscikkek, az autók és az utazások 
előállítói, illetve szolgáltatói nehéz idők elé néznek 
– fogalmazott Simonyi tamás. 
a vállalatok a kutatás szerint mindenképpen arra szá-
mítanak, hogy megőrzik jövedelmezőségüket – ami 
jó hír a részvényeseknek, de kevésbé jó a vásárlóknak. 
ahogy az eladási árak emelkednek, úgy nőnek az ár-
bevételek is. nem meglepő módon a megkérdezettek 
61%-a legalább a mostani jövedelmezőség fennmara-
dásával vagy emelkedésével számol.

Hogyan készülnek fel a vállalatok a 
megjósolhatatlan külső változások 
kezelésére?
az új üzleti modelleknek képesnek kell lenniük arra, 
hogy alkalmazkodjanak a jelen és a jövő kihívásai-
hoz. 2022 kezdetén a legtöbben azt gondolták, az 
ellátási láncok akadozása és a munkaerő költségei 
lesznek az inflációval kapcsolatos kihívások főbb for-
rásai. a világpolitika az ukrajnai háború kitörésével 
vált egyértelműen fontos, ha nem a legfontosabb 
tényezővé: a kPMg Inflation Survey szerint már a 
válaszadók 62%-a jelöli meg ezt, mint az infláció le-
küzdésének fő akadályát. 

Megoldást keres?
Kihívás elfogadva!
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a People’s bank of china idén augusztus végén vá-
ratlanul harmadszor is kamatot csökkentett, mivel az 
ingatlanpiaci visszaesés, a fogyasztás gyengélkedése 
és a covId-hoz kapcsolódó korlátozások közepette a 
növekedés tovább lassult.
 az exportnak a lanyhuló külföldi kereslet miatti gyen-
gülése szintén rányomta a bélyegét a gazdasági ki-
látásokra. a növekedés újbóli fellendítése elsődleges 
prioritássá vált, és a kínai döntéshozóknak – amerikai 
és európai társaikkal ellentétben – óriási szerencsé-
jük van a 3% alatt maradó hazai inflációval. a második 
negyedévben a tízéves futamidejű kínai államkötvé-
nyek referenciahozama több mint egy évtized óta 
először csökkent a tízéves kincstárjegyek hozama alá, 
azóta pedig a hozamkülönbség több mint 60 bázis-
pontra nőtt. első látásra úgy tűnik, hogy ez csökken-
ti a kínai onshore állampapírok relatív vonzerejét a 
globális befektetők szemében, bár a kép árnyaltabb, 
ha az inflációval korrigált reálhozamokat és a tágabb 
makrogazdasági hátteret is figyelembe vesszük.  
emiatt a fidelity szakértői szerint komoly esély van 
arra, hogy a közeljövőben kínában újabb kamat-
láb-csökkentésekre fog sor kerülni, melyek kedvezőbb 
helyzetbe hozzák a kínai onshore kötvényeket, ugyan-
akkor fokozni fogják a renminbire nehezedő nyomást, 
amely így tovább fog gyengülni a dollárral szemben. 
a kína által idén eddig meghozott lazítások nem na-
gyon lendítették fel sem a vállalatok hitelfelvételi ked-
vét, sem az üzleti aktivitást, így egyre több érv szól a 
további és a korábbiaknál határozottabb szakmapoli-
tikai beavatkozások szükségessége mellett. 
– ezzel együtt nem számítunk arra, hogy olyan drá-
mai mértékű monetáris vagy fiskális intézkedésekre 
kerülne sor, mint amelyeket a nagyobb fejlett piacok 
döntéshozói a covId által előidézett gazdasági las-
sulás hatására hoztak – tette hozzá al-hilal István, a 
fidelity közép-kelet-európai igazgatója.

Az USA és Európa más röppályán mozog
az elszabadult energiaárak, a növekvő munkaerőkölt-
ségek és a koronavírus miatti gazdaságélénkítő intéz-
kedések hatására az USa gazdasága túlfűtötté vált, az 
Ukrajna elleni orosz invázió pedig rekordmagasságba 
repítette az inflációt európában. az USa és az euró-
zóna inflációja júliusban 8,5%, illetve 8,9%, míg kína 
fogyasztói árindexe ugyanebben a hónapban mind-
össze 2,7% volt. a szeptember közepén közzétett új 
adatok arról tanúskodnak, hogy az USa inflációja au-

gusztusban ismét meghaladta az előzetes várakozá-
sokat, és eladási hullámot indított be a piacokon. a 
kínai kamatlábcsökkentési ciklus és a lanyha gazda-
sági kilátások hatására a kínai deviza akár tovább is 
gyengülhet a dollárhoz képest. ezzel együtt a tőke-
kiáramlás a jelek szerint nem okoz komoly fejtörést 
a kínai jegybanknak, mivel az ország – nem utolsó 
sorban a 3000 milliárd dolláros devizatartalékoknak 
köszönhetően − szigorúan ellenőrzése alatt tartja a 
határokon átívelő pénzáramlást. 
a fidelity várakozásai szerint a népesség elöregedésé-

vel párhuzamosan a demográfiai trendek hosszabb tá-
von (értsd: évtizedeken át) lefelé ható nyomást fognak 
gyakorolni kína semleges alapkamatlábára. az ilyesmi 
általában alacsonyabb termelékenységet, gyengébb 
tőkearányos megtérülést és ebből adódóan alacso-
nyabb kamatlábakat idéz elő. emiatt a hozamkülönb-
ségek nagyon hosszú távon várhatóan még tovább 
fognak növekedni, rövid távon azonban minden szem 
a következő kamatbejelentésekre szegeződik − már-
pedig azok irányához a kétség leghalványabb árnyéka 
sem férhet. 

Kína a maga útját járja
Míg	az	infláció	a	világ	nagy	részén	az	irányadó	kamatlábak	emelésére	kényszeríti	a	
döntéshozókat,	addig	Kína	más	ritmusra	táncol,	és	fenntartja	a	további	lazítás	lehetőségét.	

Kína szembemegy az USA által beindított, a magasabb kamatlábak 
felé mutató trenddel, és az ebből eredő hozamkülönbség 
komoly következményekkel jár a kötvénybefektetők és a globális 
devizapiacok számára.

www.SCMonitor.HU

A fő oldAl

www.scmonitor.hu


13 • 2022. szeptember

GyártásMonitor

eredetileg ételgyárnak készült a diósgyőri csokigyár 
épületegyüttese, ami mára a nestlé cégcsoport egyet-
len kizárólag üreges csokoládéfigurák gyártására spe-
cializálódott üzeme a világon. az idén alapításának 60. 
évfordulóját ünneplő gyárból ma már több mint 25 or-
szágba szállítanak húsvéti és karácsonyi termékeket. 
a diósgyőri csokoládégyár neve fogalom Miskolcon, 
60 éves töretlen működése ipartörténeti jelentőségű, 
hiszen az itt előállított termékek közül nem egy egye-
dülálló a világon. éves szinten körülbelül 4000 tonna 
figura készül az üzemben, hogy aztán ennek a volu-
mennek 88%-a több mint 25 ország boltjainak polcain 
landoljon. a nestlé világán belül egyedülálló létesít-
ményben mintegy 400 munkavállaló készít közel 300 
féle üreges karácsonyi- és húsvéti csokoládéfigurát.
a szocialista nehézipar egyik hazai fellegváraként 
Miskolc egész múltjával a kohászathoz, a nagyolvasz-
tókhoz és a martinkemencék világához kapcsolódott 
– talán ez is volt az egyik oka annak, hogy 60 éve di-
ósgyőrben egy kisebb csokoládégyár kezdte meg a 
működését. 
a jelenlegi gyár területén 1950-ben nagy beruházás 
indult: a lenin kohászati Művek ételgyárát, konyhá-
ját akarták itt kialakítani, de hamar kiderült, hogy a 
fejlesztés túlméretezett, ezért az építkezést 1953-ban 
leállították. a félkész és kihasználatlan épülettel vi-
szont kezdeni kellett valamit – akkoriban borsodban 
elsősorban olyan gyárra volt szükség, ahol a nehéz-
iparban dolgozó férfiak feleségei dolgozhattak. így 
született az a döntés, hogy a befejezettlen ingatlano-
kat a Mezőgazdasági és élelmezésügyi Minisztérium 
segítségével, a Szerencsi csokoládégyár vásárolja 
meg. Átalakítások után az üzemben 1962-ben indult 
meg a termelés, ahol kezdetben figurákat, ostyát és 
nugát darabárut állítottak elő. amikor később meg-
alakult a Magyar édesipari vállalat, az üreges figurák 
gyártásának a diósgyőri üzem lett a központja, de pár 
évvel később Szerencsről diósgyőrbe helyezték át az 
ostyagyártást is.

A nestlé színre lép
a svájci nestlé még a rendszerváltás előtt, 1989-ben 

létesített kapcsolatot az üzemmel, aminek 
eredményeként itt kezdték gyártani az ikonikus nestlé 
piros táblás csokoládét. két évvel később a Szerencsi 
édesipari vállalat, valamint a szerencsi és diósgyőri 
gyár megvásárlásával alakult meg a világ legnagyobb 
élelmiszergyártó cégének magyarországi leányválla-
lata, a nestlé hungária kft. a következő évtizedekben 
modernizálták a gyártást, átcsoportosították a terme-
lést, a cseh- és lengyelországi gyárakból diósgyőrbe 
helyezték át az üreges figurák gyártását. a fejlesztések 
gyakorlatilag azóta is folyamatosak: 2011 óta 2,5 mil-
liárd forintnyi beruházás valósult meg a ma már csak 
húsvéti- és karácsonyi figurákat gyártó üzemben. 

fókuszban a fenntarthatóság
a diósgyőri gyár 2020-ban közel 70, 2021-ben továb-
bi 82 tonnával csökkentette a csomagolóanyagok 
felhasználását, aminek a fele műanyag. valamennyi 
itteni csomagolóanyag újrahasznosításra kész, így 
amennyiben az adott országban létezik megfelelő 
gyűjtési, válogatási és újrafeldolgozási infrastruktúra, 
a csomagolások újrahasznosíthatóak. a SMartIeS® 
márka esetében a műanyag csomagolásokat teljesen 
kiváltotta a papír, amely Magyarországon is szelektí-
ven gyűjthető és széles körben újrahasznosítható. 
hasonló jelentőségűek a nestlé csoportban az ener-
giahatékonysági projektek: a vállalat 2017 óta mind-
három magyarországi gyárában megújuló energia-
forrásokból származó áramot használ, a hulladékot 
pedig anyagában történő újrahasznosítással vagy 
hőenergiatermeléssel ártalmatlanítja. 

Csokoládéfigurák Diósgyőrből

Már	hat	évtizede	készülnek	
a	karácsonyi	csokifigurák	a	
Nestlé	diósgyőri	gyárában.

Fotók: Nestlé Hungária Kft. 
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– 2022 különleges 
jelentőséggel bír 
számunkra, hiszen 
ebben az évben 
ünnepeljük irodánk 
30 éves fennállását. 
az 1989-ben kez-
dődött több éves 
rendszerváltás so-
rán Magyarország 
ál lamszocial ista 

rendszere békés úton demokratikus, köztársasági 
berendezkedésű európai állammá alakult át. ez az 
átalakulás jelentős gazdasági és társadalmi változá-
sokat generált. 1991-ben az utolsó szovjet katona is 
elhagyta hazánkat, megszűnt a varsói Szerződés és 
a kgSt, felbomlott a Szovjetúnió. Még jóval a vas-
függöny lehullása előtt, a szocializmus időszaka 
alatt, az 1960-as évektől kezdődően kováts károly 
egy megbízási szerződés keretében a bayerischer 
lloyd mellett a hamburgi kikötőt is képviselte Ma-
gyarországon. reischigg ottóné, Magdival közösen 
vitték az irodát, amely az Újpesti rakpart 7.sz. alatt 
volt található. karcsi bácsi teremtette meg az éves 
fogadások hagyományát is, amely a 60-as, 70-es, 
80-as években a hazai szállítmányozási szakma és 
külkereskedelmi cégek számára a legrangosabb 
kapcsolatépítő eseménynek számított. karcsi bácsi 
1992-ben, 79 évesen vonult vissza, ekkor mindkét 
pozícióját visszaadta. Ugyanebben az évben – két 
évvel a prágai képviseletének megnyitása után – a 
hafen hamburg verkaufsförderung und Werbung 
e.v. létrehozta immáron önálló irodáját budapes-
ten, hamburgi kikötő budapesti képviselete néven, 
még a volt Mahart székházban. Magyarországon 
a hamburgi kikötő budapesti képviselete lett a má-
sodik legrégebben alapított kikötői képviselet, kö-
vetve ezzel a brémai kikötőket. 1992 októberében, 
a szintén újonnan megnyílt grand hotel corvinus 
kempinski budapest hotelben zajlott le az ünnepé-
lyes megnyitó, többek között dr. hans ludwig beth, 
a hhvW egykori elnöke, hamburg jelentősebb spe-
ditőrei, valamint a magyar speditőrök és megbízói 

kör és az akkori közlekedési Minisztérium illetéke-
seinek részvételével. az iroda vezetője a kezdetek-
től egészen 2010-ig dr. Péchy lászló volt, aki Palotai 
lászlónéval és lőrincz Zsuzsannával együtt a kikötő 
tagvállalatait és az itthoni megbízókat segítették, 
és akik ugyancsak folytatták az éves fogadások ha-
gyományát is, ahol a hazai szállítmányozási szakma 
tovább építhette kapcsolatait immáron a hamburgi 
anyacég tagvállalaitainak képviselőivel, terminálve-
zetőkkel, szállítmányozókkal és a hajóstársaságok 
képviselőivel is, akik minden évben szép számmal 
jöttek budapestre, hogy találkozhassanak megbí-
zóikkal – mesélt a kezdetekről kovács krisztina, a 
hafen hamburg Marketing budapesti képviseleté-
nek jelenlegi vezetője.   
a 2008-as válságig a hamburgi kikötőn keresztül zaj-
ló magyar forgalom mintegy tizenötszörösére nőtt, 
és hamburg a szó szoros értelmében kaput nyitott a 
világra a magyar tengerentúli kereskedelem számá-
ra. dr. Péchy lászló kezdeményezésére indultak min-
den évben tanulmányutak hamburgba, valamint a 
társult kikötőkbe is. kovács krisztina, az iroda új ve-
zetőjeként 2011-től szintén folytatja ezen kezdemé-
nyezést lőrincz Zsuzsannával. az elmúlt évtizedek-
ben több mint 500 pályakezdő vagy már gyakorló 
speditőrnek volt lehetősége hamburgba látogatni. 
a pandémia idején sajnos ezek az utak elmaradtak, 
mint ahogy az éves rendezvények is.  
– annál nagyobb lelkesedéssel ünnepeltük meg az 
iroda 30. születésnapját június 9-én és bízunk ben-
ne, hogy idén ősszel ismét hamburgba látogatha-
tunk egy újabb csoporttal, akiknek megmutathatjuk 
a kikötőt és annak egyes vállalatait még a „színfalak 
mögött” is. Irodánk a kezdetek óta folyamatosan 
segíti a hamburgi anyacégünk nemzetközi tagvál-
lalatait a magyar piacon, valamint a magyar meg-
bízókat a hamburgi kikötőben.  ha valaki részlete-
sebben szeretne olvasni a hamburgi újdonságokról, 
annak a linkedIn oldalunkat ajánljuk figyelmébe 
(Port of hamburg representation hungary) – nyi-
latkozták a hafen hamburg Marketing budapesti 
képviseletének munkatársai, kovács krisztina és 
lőrincz Zsuzsanna.   RS

A	Hafen	Hamburg	
Marketing	Budapesti	
Képviselete	ebben	
az	évben	ünnepli	
alapításának	harmincadik	
évfordulóját.

Harminc éve Magyarországon

Balról jobbra: Lőrincz Zsuzsa és Kovács Krisztina
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nem tudják már kitermelni a többszörösére dráguló 
energia, a megugrott infláció, valamint a hónapról-hó-
napra növekedő bérek költségeit a logisztikai szolgál-
tatók. az árnyomást csak a többletkiadások terheinek 
megosztásával, a szolgáltatási díjak emelésével tudják 
mérsékelni. a Magyarországi logisztikai Szolgáltató 
központok Szövetsége (MlSZkSZ) ezért azt javasol-
ja a logisztikai szereplőknek, hogy a szolgáltatási 
biztonság fenntartása érdekében hónapról hónapra 
számolják el a többlet energiaköltségeket az ügyfelek-
kel – hasonlóan az üzemanyagok évek óta működő el-
számolásához. a korábban elképzelhetetlen csúcsok-
ra emelkedő energiaárak ugyanis egyre jelentősebb 
részt tesznek ki az összköltségben, egy hűtött raktár 
esetén például a kiadások körülbelül negyedét adja az 
energiafelhasználás. az előrejelzések és a 2023-ra vo-
natkozó energiabeszerzési tárgyalások alapján pedig 
további jelentős drágulásra és kiszámíthatatlan piaci 
helyzetre kell készülni. 
Súlyos következményei vannak a megváltozott vi-
lággazdasági helyzetnek a logisztikában is, a már 
10%-ot is meghaladó infláció növeli a költségeket, és 
elengedhetetlenné teszi az év közbeni – akár több-
szöri – béremelést, miközben a szolgáltatók éves vagy 
többéves szerződéseket kötöttek partnereikkel, így a 
pluszköltségeket maguknak kellene kigazdálkodniuk. 
a többszörösére dráguló energia szintén egyre súlyo-
sabb helyzetbe hozza az ágazatot. Már 2021 utolsó 

negyedévében megugrott az áram és a gáz ára, átla-
gosan kettő-négyszeresére, az orosz-ukrán háború és 
a szankciók ezeket az árakat tovább emelték. a gáz 
esetében az idei augusztusi árszint már több mint 
négyszerese a tavalyi éves átlagnak, és majdnem a 
duplája az idei évre kalkuláltnak. jellemző a mostani 
helyzetre, hogy azok jártak jól, akik 2021-ben bevállal-
ták, és a korábbi díj dupláján többéves energiaszerző-
dést kötöttek. 
a megugró árak lekövetésének elmaradása kilátásta-
lan helyzetbe hozza a raktárlogisztikai szolgáltatókat, 
az energia ugyanis jelentős tétel az összköltségben. 
az MlSZkSZ felmérése szerint egy száraz hagyomá-
nyos raktár energiaigénye átlagosan a szolgáltatási 
díj 10%-a, egy temperálást igénylő raktár esetében 
10–20%. hűtőraktár esetében jóval magasabb az 
arány, 25–30%. ezek az arányok azonban minden cég 
esetében, tevékenységtől függően egyediek – például 
gyógyszerraktár, magas élőerő igényű logisztikai mű-
veleteknél stb. – és az árakat ennek megfelelően szük-
séges a szolgáltatási szerződésbe foglalni. 

A kilátások bizonytalanok és riasztóak
az MlSZkSZ már több mint tíz éve segíti a tagságát 
az áram és gáz közös beszerzésével, ezért naprakész 
információval rendelkezik az energiapiacról, amely 
az elmúlt hónapokban teljesen megváltozott. Míg 
korábban alapvetően kínálati piac volt, az energia-

Új elszámolási rendszer szükséges
Nem	tudják	tartani	az	

éves	szolgáltatási	díjakat	a	
logisztikai	ágazatban:

az	energiaárak,	a	
bérköltségek	és	az	infláció	
évközi	növekedése	miatt	
új	elszámolási	rendszer	
bevezetése	szükséges.	

»
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Érdeklődni: sales@gartner.hu • +36 30 959 9430

Gartner üzemeltetésű
5000 m2 raktárterület 
kiadó egyben vagy kisebb 
egységekben

•  M0-M5 csomópontjánál, a ProLogis parkban
•  Kiváló közlekedéssel és infrastruktúrával
•  Teljes körű kiszolgálással, JIT/JIS 

szállításokkal, egyedi igények teljesítésével

kereskedők próbálták növelni portfoliójukat, most a 
szövetség tapasztalata szerint elsősorban a kockáza-
tok minimálására törekednek, és nem akvirálnak. a fix 
árakat tartalmazó ajánlatok a korábbi többnapos ér-
vényességről néhány órára csökkentek, és túlnyomó-
részt indexált áras ajánlatokat adnak, esetenként me-
net közbeni fixálási lehetőséggel. az energiafogyasztó 
ügyfelek, így a logisztikai szolgáltatók is, kiszolgálta-
tottabbak lettek, az energiavásárlás hosszadalmassá 
és bonyolulttá vált. 
jövőre ráadásul további drágulással kell számolni. az 
MlSZkSZ a jelenlegi ártárgyalások alapján úgy kalku-
lál, hogy a gáz várhatóan tíz–tizenkétszerese, az áram-
ár pedig nyolc–tízszerese lesz a 2021-es áraknak, és 
ennél rosszabb forgatókönyv is elképzelhető. ezen 
felül a leköthető kapacitás mennyisége is kiszámítha-
tatlanná vált a gáz esetében. 
az indexálással meg lehet osztani a többletterheket
az MlSZkSZ a szolgáltatási biztonság fenntartása 
érdekében azt javasolja tagjainak, hogy megbízói 
szerződéseiket egészítsék ki egy energiaklauzulával, 
amelyben pontosan rögzítik a havonta változó plusz-
költségek elszámolási metodikáját. a gáznál pedig a 
holland ttf vagy az osztrák cegh vtP energiatőzsde 
másnapi jegyzésárainak előző havi átlagárához viszo-
nyítsák az elszámolóárat. az áramnál viszont a buda-

pesti hUdeX energiatőzsde lehet a viszonyítási alap. 
ezek a jegyzésárak nyilvánosak, és referenciaként el-
fogadottak. 
– a folyamatosan növekvő bérköltségek, a kétszámje-
gyű infláció és a többszörösére ugró energiaárak miatt 
keletkezett többletterhet a logisztikai szolgáltatók 
nem tudják kigazdálkodni. az energiaellátás biztosí-
tása és az üzletmenet stabilitása érdekében legalább 
a drasztikus költségnövekedés egy bizonyos részének 
meg kell jelennie a szolgáltatói árakban, ezt szolgálja 
a szerződésekbe bekerülő, az energiapiaci folyama-
tokat átláthatóan követő indexálás. ennek hiányában 
a raktározási szolgáltatás olyan mértékű veszteséget 
szenvedne el, amely ellehetetlenítené a működést, 
és már rövid távon kockázatot okozna a szolgáltatás 
fenntartásában – hangsúlyozza fülöp Zsolt, a Magyar-
országi logisztikai Szolgáltató központok Szövetsé-
gének elnöke.
amelyik logisztikai szolgáltatónak az idei partneri 
szerződései lehetővé teszik, már idéntől érdemes 
alkalmaznia az indexálást, de a 2023-as szerződé-
sekbe mindenképpen be kell emelni a klauzulát. 
az ilyen szerződéskiegészítés nem ismeretlen a lo-
gisztikában, az üzemanyag árának elszámolása évek 
óta hasonló módon történik, és azt elfogadta a piac. 
 MLSZKSZ

https://www.gartnerkg.com/hu/
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Új és használt targonca értékesítés

Bérlet, akár személyzettel együtt

Szerviz, karbantartás

Alkatrész forgalmazás A PALOMAT® egyszerűsíti a raklapkezelést, a raklapokat 
egy targonca, béka, de akár automata AGV vagy 
AMR segítségével lehet az adagolóba helyezni, ami 
automatikusan felhalmozza azokat. 
PALOMAT® a következő előnyöket kínálja:

1. Nincs több kézi raklapkezelés 
2. LEAN – fokozott hatékonyság kevesebb erőforrással 
3. Kevesebb betegség miatti hiányzás

Automatizálja raklapkezelését a 
PALOMAT® segítségével !

Dexion Magyarország

+36 23 428 166,-167
dexion@dexion.hu
www.dexion.hu

2020-ban világszerte 109 ezer robotot telepítettek az elektronikai 
iparban, szemben a mindaddig vezető autóipar 80 ezer telepítésé-
vel – olvasható a nemzetközi robotikai Szövetség (International 
federation of robotics) éves elemzésében (Word robotics 2021 
reports), amelyet a világ robotikai helyzetéről publikált 2021 októ-
berében. a 2021-es adatokat majd ősszel összegzi a szövetség, a 
tendencia azonban már jól látszik: a világjárvány okozta fogyasztói 
változások, illetve az elektronikai alkatrészek nélkülözhetetlensé-
ge a különböző mérnöki ágakban növelte az iparági termelést. 
Mindez arra is rávilágított, hogy egyrészt további termelési kapa-
citásra van szükség, amely automatizációval fejleszthető, másrészt 
a rövid fejlesztési ciklusok miatt rugalmas gyártási rendszerek 
szükségesek. ebben pedig az egyre több területen alkalmazható 
ipari és kollaboratív robotok alkalmazása hatékony segítségnek 
bizonyul. 
– a digitális átalakulás elképesztő tempóban zajlik, és sehol máshol 
nem gyorsabb, mint az elektronikai iparban – írja a Mobile Indust-

rial robots (Mir) a „belső logisztika automatizálása az elektronikai 
iparban” című jelentésében. Míg az Ifr jelentése szerint az ipariro-
bot-értékesítések száma 0,5%-kal nőtt 2020-ban, az újonnan tele-
pített kobotok száma 6%-kal növekedett. ez az ipari robotok nagy-
jából 6%-a, és jól mutatja a keresletnövekedést, hogy ez az arány 
2017-ben még csak közel 3% volt. Magyarországon az elektronikai 
ipar kobotfelhasználása 15%-kal nőtt 2019-hez képest. 

Miért nőtt az iparági igény? 
a mai fogyasztók számára a termékek esetében már nemcsak a 
gyors elérhetőség és kézbesítés, de a hosszabb életciklus és fenn-
tarthatóság is szempont. egy többcsatornás rendelési rendszer 
mellett a nyomon követést, a visszaküldési feltételeket és a meg-
növekedett szállítási költségeket figyelembe véve az elektronikai 
ipar (is) nagyon árérzékeny lett, így a gyártó és beszállítói szektor-
nak is szükséges automatizált, produktív és optimalizált folyama-
tokkal kiszolgálni a rendeléseket. 

Az elektronikai ipar vezeti 
a robotrangsort 

A	robotikában	2020	történelmi	időszak	volt.	Az	elektronikai	ipar	megelőzte	a	mindaddig	vezető	
szerepet	betöltő	autóipari	szektort	a	robottelepítések	számában.	De	mi	vezetett	a	változáshoz?	

http://nagoya.hu/
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Hogyan segíti a gyártást a mobil robot? 
egyrészt a kollaboratív és mobil robotok egyre életképesebb 
gazdasági megoldást nyújtanak az elektronikai gyártók számára, 
mert azok alacsony haszonkulcs mellett dolgoznak. a robotokat 
ugyanis könnyű telepíteni és alkalmazni, és az egész értéklánc-
ban hasznosíthatók az összereléstől kezdve a minőségellenőrzé-
sen át a késztermékek automatizált szállításáig. 
az autonóm mobil robotok (aMr) például nagyban segítik az 
intralogisztikai folyamatok optimalizálását. autonóm navigáci-
ójuknak köszönhetően, adatokra támaszkodva közlekednek, így 
egyszerűbben telepíthetők és dinamikusabban alkalmazhatók a 
gyártás során. a Mir adatai szerint 2024-re az elektronikai ipar 
90%-a használja majd az aMr-eket intralogisztikai folyamatai op-
timalizálására, hiszen például a Mir robotok akár három műszak-
ban dolgoznak az emberekkel egy térben, intelligensen, könnyen 
és gyorsan reagálnak a változó gyári elrendezések és gyártási be-
állítások között, ráadásul felszabadítják a humán erőforrást, amely 
így nagyobb hozzáadott értékű feladatok ellátásában vehet részt. 

Jobb humenrőforrás-felhasználás
a Whirlpool lodzi gyárában például megfogalmazódott az igény, 
hogy a belső logisztikával foglalkozó humán erőforrást átcsopor-
tosítsák más, nagyobb hozzáadott értékű feladatra. 
a szárítókat gyártó egységben 15 másodpercenként készül el 
egy gép, az automatizálni kívánt feladat pedig a szárítóajtók 
szállítása volt az előszereléstől a futószalagra. a cég egy karakuri 
rendszer telepítésével – amely a gravitáció segítségét használja a 

pakoláshoz –, és három Mir200-as robot közreműködésével meg 
is tudta oldani a feladatot. egy olyan mechanikus be- és kirako-
dórendszert hoztak létre, amely először betölti a 12 ajtót, amit a 
szállítósorra kell vinni, azt a Mir elszállítja, majd visszafelé az üres 
csomagolást is visszahozza. az alkatrészek gyártótérbe való ki- és 
beszállításának, rakodásának teljes automatizációjával a cég fel-
szabadította a kívánt munkacsoportot az ismétlődő feladat alól, 
akik így a végtermék gyártásában tudnak jelentősebb szerepet 
vállalni. az aMr-ek telepítésének megtérülési ideje (return on 
Investment – roI) így a Whirlpool számára mindössze két év volt. 
– az aMr-ek biztonságosan közlekednek, vagyis javítják a mun-
kahelyi biztonságot, és mivel könnyen újrakonfigurálhatók az új 
feladatokhoz és térképekhez, a rendszer akkor is hatékony ma-
rad, ha változik a gyártás – mondta adam bakowicz, a Whirlpool 
folyamatirányításért felelős mérnöke.
az aMr-ek a hibaarány és a gyakori készletellenőrzések szüksé-
gességének csökkentésében is hatékony szerepet töltenek be, 
így a folyamatok rövidülnek és a termelékenység nő. 
Mindezek után nem meglepő, hogy a Mir globális felmérésé-
ben, amelyben cégvezetőket kérdeztek az aMr technológia 
használatáról, a többség úgy nyilatkozott, hogy a munkaválla-
lói biztonság növelése, a piaci kihívásokkal való lépéstartás és a 
termelési hatékonyság javítása a fő hozadéka a mobil robotok 
alkalmazásának. a második helyen azért még szilárdan áll az au-
tóipar a robotikai megoldásokat felhasználó iparági rangsorban, 
azt követi a fém- és gépipar, a műanyag és vegyipar, illetve az 
élelmiszeripar. 

https://www.dexion.hu/
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bár nemcsak hazánkról, de az egész közép-kelet-európai régióról 
elmondható, hogy a raktártechnológiák fejlődése – a klasszikus 
Ipar 3.0 – jócskán megkésve, több évtizedes lemaradással indult 
meg, az elmúlt évek tendenciái azonban hatalmas lendületet és 
felzárkózást mutatnak. – amikor közel 15 évvel ezelőtt a raktár-
automatizálással kezdtem foglalkozni, itthon még csak elvétve 
akadtak előremutató beruházások ezen a területen, azok is első-
sorban a nálunk letelepedett multik kiváltságaként. ezzel szem-
ben ma már elmondható, hogy mind a külföldi leányvállalatok, 
mind pedig a magyar multik – sőt már a hazai kkv-réteg is meg-
engedheti magának a logisztikai folyamatok bizonyos fokú, akár 
teljes automatizálását. Már a covId előtt fellendülést éreztünk 
ezen a piacon, és ennek egyik fő mozgatórugója a munkaerő-
hiány, valamint a fluktuáció volt. a járvány – némi meglepetés-
re – egyáltalán nem csökkentette az automatizálás iránti igényt, 
amit aztán az elszabaduló energiaárak még tovább fokoztak. 
Szinte minden szegmensben azt tapasztaljuk, hogy az operatív 
költségek csökkentése mellett a folyamatokat optimalizálva és 
automatizálva minél nagyobb hatékonyságnövelést szeretnének 
a partnereink elérni. talán szimbolikus jelentőséggel is bírhat a 
tavalyi év végén átadott, az Mlbkt által pedig „logisztikai kivá-
lóság díjjal” kitüntetett komplex raktárautomatizálási projekt, 
amely során a 100% magyar tulajdonban lévő gamma digital 
a szintén hazai tulajdonú Master good számára valósított meg 
két telephelyen összesen három, egymással összefüggő, teljesen 
automatizált intralogisztikai rendszert. ez jól mutatja, hogy im-
már a hazai vállalkozások is képesek a legmagasabb szintű rak-
tártechnikai fejlesztésekre, amelyhez ma már idehaza is találnak 
megfelelő beszállító partnert – nyilatkozta Zahornitzky tamás, a 
gamma digital kft. értékesítési vezetője a raktártechnikai szeg-
mensben megfigyelhető tendenciákról az elmúlt évek kapcsán. 
hozzátette: míg korábban a raktárautomatizálás égisze alatt 
jellemzően a felrakógépes rendszerek iránti igényt és érdeklő-
dést tapasztaltak, az elmúlt években megnőtt az érdeklődés a 
vezető nélküli targoncák, azaz az agv-k bevezetése iránt. ennek 
hátterében állhat az agv-technológiák, illetve a piac nagyará-
nyú fejlődése is, hiszen évről-évre jelennek meg új gyártók és új 
műszaki megoldások ebben a szegmensben. amikor a gamma 
digital 2006-ban – Magyarországon az elsők között – vezetett 
be agv-flottát a richter gedeon budapesti üzemében, akkor az 
a projekt még európai viszonylatban is különlegesnek számított.  
– az azóta eltelt időszakban már nemcsak sztenderd eUr rakla-
pok szállítására vezettünk be agv-ket, hanem egészen speciális 
rakatok tárolását, komissiózását, szállítását is meg tudjuk oldani 
automatizált targoncákkal, mobil robotokkal vagy egyéb veze-
tő nélküli technológiákkal. az autonóm mobil robotok, vagyis 

aMr-ek iránti kereslet itthon is hatal-
mas, nem kizárólag a webshop-üze-
meltető és kereskedő cégek, hanem 
a termelőüzemek részéről is – tette 
hozzá a szakember. 
a gamma digital gyártófüggetlen 
rendszerintegrátorként mindig is 
arra törekedett, hogy a partnerek-
nél felmerülő problémákra, fel-
adatokra a legmegfelelőbb tech- 
nológiai választ adja. a cég számára versenyelőnyt jelen-
tett, hogy nem kellett mindenáron „saját” terméket ráerőltet-
ni a projektre, hanem a piacon megtalálható legmodernebb 
technológiák közül lehetett megkeresni az adott feladat és 
ügyfél számára a legmegfelelőbbet. ebből kifolyólag a gam-
ma digital szolgáltatási és termékpalettája organikusan fej-
lődik európa és a világ logisztikai technológiáival együtt.  
– az elmúlt néhány év trendjei közt mi a már fent említett aMr-ek 
térhódítását emelnénk ki, valamint az ázsiai gyártók intenzív pia-
ci térnyerését. tapasztalataink azt mutatják, hogy Ázsia, és külö-
nösen kína már nem pusztán a nyugati technológiák utánzója, 
hanem újabb és újabb ötletek és megoldások bevezetője, leg-
alábbis az intralogisztikai megoldások terén. ezt a trendet a gam-
ma digital sem hagyhatta figyelmen kívül. egyre gyakrabban elő-
fordul, hogy ugyanazon projekt keretében bemutatjuk a nyugati 
és a keleti gyártók megoldásait, azok előnyeivel és hátrányaival, 
és bizony előfordul, hogy az ázsiai eszközöket nem kizárólag az 
áruk, hanem technológiai adottságaik miatt részesítik előnyben 
a partnereink – mutatott rá Zahornitzky tamás.
a jövőt alakító trendekről nyilatkozva kifejtette: a jelenle-
gi globális politikai és piaci helyzetben ember legyen a tal-
pán, aki bármit megjósol, akár rövid, akár hosszú távon.  
– Mindentől függetlenül azonban bátran ki merem jelenteni, 
hogy az ipari automatizálás, azon belül is a logisztikai automa-
tizálás nem fog veszíteni a lendületéből, hiszen a bérköltségek 
folyamatosan emelkednek, a munkaerőhiány nem enyhül, az új-
onnan munkába álló generációkat pedig egyre nehezebb lesz 
fizikai megterhelést jelentő, monoton, hosszútávú kihívásokat 
és fejlődési lehetőségeket nem adó munkakörökbe kényszerí-
teni. a könnyen sztenderdizálható és robotizálható feladatokat, 
úgymint a raktározás, anyagmozgatás vagy akár a komissiózás 
már kínában is magas fokon automatizálják. véleményem szerint 
itthon is elmondható, hogy aki nem lép időben, az villámgyorsan 
olyan versenyhátrányt szenvedhet el, amit már nem biztos, hogy 
később be lehet hozni – összegzett a gamma digital értékesítési 
vezetője. JRS

Aki nem lép időben…
A	raktártechnikai	fejlesztések	területén	az	elmúlt	néhány	évben	látványos	növekedés	volt	tapasztalható	
Magyarországon.	A	trendet	alakító	tényezők	hátteréről	a	Gamma	Digital	szakemberével	beszélgettünk.

Zahornitzky Tamás
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Raklapkezelés már automata targoncákkal is

www.dexion.hu

PALOMAT® AGV, AMR és InLIne A DexIOn kínáLATábAn

napjaink gazdasági kihívásaira a lehető legtöbb folyamat automa-
tizálása jelenti a megoldást, ami jelentős hatékonyságnövelést és 
költségcsökkenést eredményez. ezért, aki teheti, automatizálja a 
gyártást, a csomagolást és az árumozgatást, de az üres raklapok ke-
zelése és adagolása még nem minden esetben optimalizált.
a dexion kínálatában szereplő PaloMat® raklaptároló a folyama-
tos fejlesztéseket indukáló piaci trendeknek megfelelően háromféle, 
automatikus anyagmozgató gépekkel együttműködő változatban 
is elérhető. az agv-kkel, aMr-ekkel és szállítópályákkal használha-
tó raklapadagolók segítségével még magasabb szintre emelhető 
a raktár, a gyártósor vagy a csomagolás automatizáltsága és haté-
konysága.
a PaloMat® üres raklapok egymásra pakolását és adagolását teszi 
lehetővé a padló szintjén. automatikusan felemeli/leengedi a teljes 
raklaptornyot, ezáltal könnyen berakható vagy kivehető egy, vagy 
típustól függően több raklap a padlószinten akár egy kézi raklap-
emelővel, vagy esetünkben egy automatikus árumozgató berende-
zéssel. a rendszer teljesen plug and play, a vezérlés kézi működtetés 
esetén egy érintőpanellel, automatikus kiszolgálás esetén egy intel-
ligens, kommunikációs interfészen keresztül történik. a PaloMat® 
automatizálja a raklapkezelést, hatékonyabbá teszi a raklapok egy-
másra helyezését, levételét, és kézi kiszolgálás esetén megszabadítja 
a dolgozókat az üres raklapok mozgatásának terhétől.

A PAloMAt® előnyei
• javuló hatékonyság
• optimális – akár automatikus – raklapáramlás
• Szignifikánsan kevesebb targoncaművelet
• helytakarékos és rendezett munkakörnyezet
• csökkenő raklapköltségek
• kevesebb hát-, ujj- és lábsérülés
• kevesebb betegség miatti hiányzás
• kevesebb raklapkezelésre fordított idő
• kevesebb targoncavezetéssel töltött idő 
• lean – fokozott hatékonyság kevesebb erőforrással

A PAloMAt® változatai és típusai
• tárolókapacitás: 15 vagy 25 raklap
• Üzemeltetés:

•  PaloMat® flexomatic: sűrített levegővel és elektromos 
árammal működik

•  PaloMat® greenline: korszerű kivitel, csupán elektromos 
áramra van szükség és akár -25 °c-os hőmérsékletű helyisé-
gekben is használható.

• az egyidejűleg egy raklap kezelésére alkalmas típusok mellett 
elérhető, speciális változatok:

•  a PaloMat® double Up a legjobb választás, ha általában kette-
sével kell a raklapokat mozgatnia

•  a PaloMat® 5-tel egyidejűleg egynél több, de legfeljebb 5 rak-
lap kezelhető

•  ha félraklapokkal dolgoznak, válassza a PaloMat® ½ raklap ki-
vitelt 

•  az állítható szélességű PaloMat® adjustable-ben pedig egy 
helyen, de nem egyidőben, két eltérő méretű raklap is tárolható.

• automatizált kiszolgálású raklapadagolók:
• ÚJ! – PALOMAT® AGV
 együttműködik minden vezető nélküli targoncatípussal
 Plug and play – a gyártósoron bárhol elhelyezhető
  Mindig azonos pozícióba, a padló szintre kerülnek a rak-

lapok
  energiatakarékos, környezetbarát és minimális karbantar-

tást igényel
• ÚJ! – PALOMAT® AMR
 Meglévő rendszerbe integrálható
 Mindig azonos pozícióba, az aMr fölé kerülnek a raklapok
 �Plug and play – egyszerű telepítés, 100%-ban elektromos 

működés
 �Maximum szint visszajelzése és biztonsági keret 15 eUr-rak-

lap számára
• ÚJ! – PALOMAT® Inline
 hatékony raklapkezelés a szállítópályákon
 egyszerűen integrálható a meglévő rendszerbe
 külső vezérléssel történő összeköttetésre előkészítve
 �100%-ban testreszabott a raklapoknak és azok kezelési igé-

nyeinek megfelelően

a PaloMat® raklaptárolók 1992 óta készülnek dániában, ce jelölés-
sel rendelkeznek, ami garantálja, hogy a készülékek szigorú bizton-
sági, egészségügyi és környezetvédelmi előírásoknak felelnek meg.
a PaloMat® termékek a dexion kínálatában elérhetők.
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Létfontosságú a balesetek megelőzése
Sajnálatos tény, hogy egyre több a targoncabaleset. A gyárakban, 
raktárakban és egyéb létesítményekben egyre gyakrabban történ-
nek targoncabalesetek, ami főként az alábbi okokra vezethető 
vissza: 

• A szoros határidők miatti stressz és hajtás

• Koncentráció hiánya

• Megnövekedett munkaterhelés

• Gyenge láthatóság

• Váratlan akadályok

Ezeknek a baleseteknek a nagy része kereszteződésekben, hosszú 
átjárók végén vagy holttérben lévő területeken fordul elő. Néme-
lyik azért következik be, mert a vezető nem észleli a csendben 
közlekedő más járműveket vagy gyalogosokat. Nem számít, hogy 
a targonca gyalogossal, másik targoncával vagy egyéb járművel, 
tárggyal ütközik-e, a következmények súlyosak, sőt akár halálosak 
is lehetnek. Ezért létfontosságú a balesetek megelőzése.

Observation Post
A SOLAN új Observation Post rendszerét arra tervezték, hogy 
megelőzze az ütközésekből eredő sérüléseket, károkat. Az észlelő 
és azonosító egységeket, villogó és hangjelzéseket tartalmazó 
rendszer a találkozási ponttól 4-8 méter távolságra azonosítja a 
közeledő targoncát és figyelmezteti a veszélyes közelségben lévő 
gyalogosokat és a többi targoncavezetőt.

Figyelmeztető jelzés buszparkolókban
A rendszer figyelmeztet a parkolóban mozgó vagy a 
kereszteződéshez közeledő buszokra, teherautókra.

Távirányítású figyelmeztető rendszer
Veszélyes anyagok, például forró folyékony fémek, gyárakban 
történő szállításkor a rendszerrel figyelmeztetést küldhetünk, ha 
valaki 100 méternél közelebb kerül.

Figyelmeztető jelzés híddaru mozgásakor
A rendszert a darupálya kritikus helyeire szerelik, és figyelmeztető 
fényeket helyeznek a gyalogosok útvonalai és a darupálya ta-
lálkozási pontjaira.

Figyelmeztető rendszer bányákban
Rosszul belátható kereszteződésekben figyelmeztethet a közeledő 
járművekre.

Átjáró-magassági figyelmeztetés
A rendszer figyelmezteti a vezetőt, ha a járműve nem tud 
áthaladni az átjáró alatt. 

Hangjelző rendszer
Targonca közeledésekor a gyalogosok előzetes hangjelzést kapnak. 
A rendszert az üzem egyedi igényei szerint lehet felépíteni számos 
variáció alapján.

Observation Post opcionális tartozékok:
Szirénák, berregők, kürtök, kültéri észlelési pontok 
és vészjelzések nagyobb hatótávolsággal külön 
rendelhetők.  
A rendszert teljesen az ügyfél igényeire lehet 
szabni.

Termék Méret (cm) Tömeg (kg)

Observation Post 14/10/22 1,0

Radar detektor 15/11/9 0,3

LED lámpa 9Ø 0,2

Forgalomfigyelő és riasztórendszer targoncákhoz

www.solansystems.com

sOLAn ObseRVATIOn POsT

A rendszer előnyei
• Közeledő gyalogosok és targoncák azonnali észlelése

•  Gyors, egyszerű telepítés (az üzemeltetéshez 24V AC infrastruk-

túra szükséges)

•  Az ügyfél igényei és a hely adottságai szerinti rugalmas konstrukció

• Megfizethető ár
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Logisztikai folyamatok részleges automatizálása

ssi-schaefer.com

„PLuG & PLAy” MeGOLDásOk 

a logisztikai folyamatok felgyorsításához és a költségek csök-
kentéséhez érdemes megfontolni a lehetőségeket a raktári fo-
lyamatok részleges automatizálására. az Ön partnereként az SSI 
SchÄfer készséggel nyújt tanácsokat e téren. az intralogisztika 
szakértőjeként az SSI SchÄfer nem csupán komplex logisztikai 
központokhoz kínál raktártechnikai eszközöket, hanem logiszti-
kai megoldások intelligens kombinációit is a raktárautomatizálás 
első lépései iránt érdeklődő kis- és középvállalkozások számára, 
egyszerű „Plug & Play” elemekkel és vonzó áron. 
bizonyos raktári területek és folyamatok részleges automatizálása 
számos előnyt kínál, például gyorsabb intralogisztikai folyamato-
kat, alacsonyabb hibaarányt, hatékonyabb helykihasználást, er-
gonomikusabb munkafolyamatokat és alacsonyabb költségeket.

Az első lépés: egyszerű technológia bevezetése
első lépésként egyetlen folyamatot vagy területet is lehet automa-
tizálni. a munkaállomások összeköttetése például hatékonyabbá 
tehető egy rövid szállítópálya szakasszal. a szállítórendszer közvet-
lenül egy vertikális tárolóautomatához is vezethet, mely tökéletes 
kisáruk kompakt tárolására és gyors komissiózására. egy szállító-
rendszer telepítése azonban állandó tárolóterületet igényel, mely 
nem minden helyszínen biztosítható. Ilyen esetekben rugalmasabb 
megoldást nyújthatnak a vezető nélküli raktári szállítójárművek 
(agv-k), amelyek nem akadályozzák a rugalmas helykihasználást. 
ezek intelligens érzékelőkkel is rendelkeznek, így vegyes közleke-
désű manuális raktárakban is biztonságosan alkalmazhatók.
a tároló- és komissiózó rendszerek intelligens kombinációival az 
SSI SchÄfer megkönnyíti a kis- és középvállalkozások számára 
a részben automatizált logisztikai folyamatok kialakításának első 
lépéseit, egyszerű „Plug & Play” megközelítéssel és vonzó áron. a 
félautomata rendszerekkel optimálisan teljesíthetők az alábbi jel-
lemző raktári követelmények:

Helymegtakarítás
egyre több vállalat választ vezető nélküli járművekkel kombinált 
mobil állványokat, ha egy meglévő raktárt kell fejlesztenie, vagy 
egyéb korlátozó tényezők miatt kisebb új épületekre van szüksé-
ge. Mindkét rendszer rugalmasan integrálható a csarnok meglé-

vő elrendezésébe, helyet takarít meg, éjjel-nappal állandó anyag-
áramlást biztosít, és tartósan csökkenti a működési költségeket.

Kisáruk komissiózása szűk helyen
a WeaSel® raktári szállítójármű költséghatékony megoldás a bel-
ső szállítás automatizálásának első lépéseihez, és az SSI logIMat® 
vertikális tárolóautomatával is ötvözhető egy hatékony tárolási és 
komissiózási megoldás kialakításához. ez a megközelítés növeli a 
tárolási sűrűséget és teljesítményt, és jelentősen javítja a komis-
siózás minőségét.

Gyors komissiózás SSi-megoldásokkal 
a statikus állványrendszerekkel kombinált mobil robotok jelen-
tősen csökkenthetik a komissiózás és a rendelések teljesítésének 
időigényét, ideálisak az e-kereskedelemhez, gyorsan telepíthetők 
meglévő raktári létesítményekbe, bármikor egyszerűen bővíthe-
tők és hosszú távon csökkentik a logisztikai költségeket. ezen in-
novatív raktártechnikai megoldás ráadásul a munka rossz ergo-
nómiájú lépéseivel, a nehéz árucikkekkel és a repetitív, fárasztó 
feladatokkal is megbirkózik, így ezek nem a raktári dolgozókra 
hárulnak.

A legkorszerűbb logisztikai szoftver 
a raktár automatizálásának azonban nem feltétlenül kell műszaki 
elemekkel kezdődnie – egy másik lehetőség egy raktárirányítási 
rendszer bevezetése. az SSI SchÄfer WaMaS® logisztikai szoft-
vere zökkenőmentesen integrálható a vállalati rendszerek infra-
struktúrájába, és egy intelligens, átfogó rendszerben egyesíti a 
bejövő és kimenő rendszereket. támogatja a rendelések konszo-
lidálását és a leltározást, és átlátszó folyamatokkal irányít minden 
árumozgást.
legyen szó szoftverről vagy műszaki elemekről, a raktárautomati-
zálás felé tett lépés nem 180 fokos fordulatot jelent, hanem bizo-
nyos raktári területek és folyamatok fokozatos, részleges automa-
tizálását és digitalizálását, melyek révén a tárolás és a logisztika a 
vállalat fejlődéséhez igazíthatók. ez nagyobb hatékonyságot és 
az alacsonyabb költségeket eredményez, így növeli a vállalat ver-
senyképességét.
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Újgenerációs ütközésvédelmi technológia kontra hagyományos fém 
ütközésvédelem

www.stommpy.hu

ÚjGeneRácIós üTközésVéDeLeM

a hagyományos fém ütközésvédelmi rendszer nem alkalmas 
az ütközési energia elnyelésére, és amellett, hogy nem nyújt 
megfelelő védelmet, ütközés esetén az ütköző járművet is meg-
sértheti. Megoldást hozott az elmúlt 10-15 évben végbement 
iparági fejlődés, amely lehetővé tette olyan innovatív termékek 
kifejlesztését, amelyek a fém ütközésvédelmi elemekkel ellen-
tétben alkalmasak az ütközési erő kontrollált eloszlatására, és 
tanúsított hatékonyságuk mellett biztosítják a gyors és költség-
hatékony karbantartás lehetőségét is. a professzionális rugal-
mas ütközésvédelmi rendszerek technikai polimerből készülnek, 
melyeknek ütközési felülete anyagában festett, tömör, törhe-
tetlen. Moduláris kialakításúak, és garantáltan betöltik védelmi 
szerepüket. hosszú távra tervezve mindenképp a rugalmas üt-
közésvédelem a korszerű és megvalósítandó megoldás.
a StoMMPy srl által fejlesztett és alkalmazott technológiák a 
fixablock, tecklene, Modular bollard és Smart (Iot) megoldások, 
amelyek egységesen lehetővé teszik az üzemek kiemelkedően 
hatékony védelmét. 

StoMMPY termékek előnyei:
• rekord ütközési teljesítményt nyújt
• rugalmas és tömör technikai polimerből készülnek az elemek
• törésbiztos
• a rögzítés nem lazul ki a padlóból, kiszakíthatatlan és 

többször újrafelhasználható
• Standardizált gyártási technológia áll a termék mögött
• garantált minőséget nyújt
• tanúsítványok és mérhető értékek kapcsolódnak a termékhez

A professzionális ütközésvédelem gazdasági előnyei:
• biztos és gyors megtérülés

• valós személyi és infrastruktúra védelem
• a karbantartási költségek drasztikus csökkenése
• kevesebb költséges káresemény
• az infrastruktúra biztosítása, és az amortizációs időszak 

hosszabbítása
• hosszú garanciális periódus

Újgenerációs ipari rögzítés, de nem dübellel 
a StoMMPy ütközésvédelmi rendszerek rögzíté-
séhez használt, nemzetközi szabadalom által vé-
dett fixablock® rögzítési rendszer lehetővé teszi a 
termékek hatékony és törésbiztos rögzítési mód-
ját. a működési elve alapján, a telepítéskor az elő-
re előkészített, speciális cementtel feltöltött furatba helyezzük 
a fixablock® rögzítő elemet, és feszítéssel aktiváljuk, melynek 
során a fixblock® acél koronájának fogai a húzóerővel ellentétes 
irányban nekifeszülnek a furat oldalfalának, ezáltal mechaniku-
san is rögzítve az ütközési rendszert a betonhoz. 
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Kapcsolat

  Kapcsolattartó: Péter Zoltán ügyvezető
  e-mail: dexion@dexion.hu
  telefon: +36 23 428 166

A cég és termékei
  A Dexion az egyénre szabott és optimális logisztikai megoldások 
specialistája, nemzetközi konszern hazai tagvállalataként fontos 
értékeket kínál vevőinek: minőséget és megbízhatóságot. 
  A világon az első csavarkötésű állvány megjelenése óta, azaz több 
mint 60 éve, a Dexion márkanév a hatékony és praktikus raktározás 
minden fajtájának jelzőjévé vált.

  A sima, jó minőségű polcos állványoktól, irattároláson keresztül 
az apróanyag-tárolási megoldásoktól a raklapállványokig és az 
emelvényekig, vagy automata páternoszter, vagy liftes zártterű 
tároló gépekig, a Dexion mindig az Ön számára legjobb rendszert 
tudja ajánlani.
  Munkatársaink készséggel segítenek a helyszín felmérésében, 
a rendelkezésére álló hely optimális kihasználásának meg-
tervezésében, valamint a legmegfelelőbb rendszer és kiegészítők 
kiválasztásában. Ha standard rendszerünk nem bizonyul 
megfelelőnek, speciális megoldást fejlesztünk az egyéni probléma 
megoldására.

  Mottónk: Teret nyerünk.

Referenciák
  Mercedes-Benz Hungary, Audi, Kühne + Nagel, Rehau, 
Procter & Gamble, Zarges 

2040 Budaörs, Baross u. 89.
Telefon: +36 23 428 166, -167
www.dexion.hu

Dexion Kft.

Murdock Road
Dorcan . Swindon
SN3 5HY . UK

+44 (0)0000 000 000
+44 (0)0000 000 000 (M)
name.surname@dexion.co.uk
www.dexion.co.uk

Name Surname
Position

Kapcsolat

  Kapcsolattartó: Krasnyánszki Sándor
  e-mail: krasnyanszki@nagoya.hu
  telefon: +36 24 526 018

A cég

  Vállalatunk megalakulásától kezdődően, 1995 óta dinamikusan 
fejlődő piaci szereplőként működik Magyarország és a közép-
európai régió anyagmozgató gépek és anyagmozgatási szol-
gáltatások értékesítésének piacán. 2002 óta vállalatunk látja el 
a piacvezető japán TCM targoncák magyarországi képviseletét. 
Az európai gyártóbázis létrehozása jól ötvözi a japán minőséget, 
ergonómiát a svéd megbízhatósággal és dizájnnal.

Termékek és szolgáltatások

  Teljes körű szolgáltatást kínálunk ügyfeleinknek, legyen szó 
targoncaértékesítésről, bérbeadásról, szervizelésről. Speciális 
szakterületünk a targonca-bérbeadás szakképzett személyzettel.
Partnereink számára megoldást kínálunk kül- és beltéri 
anyagmozgatási kihívásaikra, akár 10 tonnás súlyt kell szállítani, 
akár 16 méter magasságba kell árut felemelni. Munkánk ered-
ményességének kulcsa a minőség mellett, az iparágunkban kiemelt 
fontosságú gyors, hatékony és rugalmas munkavégzés, valamint az 
ügyfeleinkkel és stratégiai partnereinkkel kialakított hosszú távú és 
eredményes munkakapcsolat.

Referenciák

   Coca-Cola HBC Magyarország Kft., Borsodi Sörgyár Zrt., 
Heineken Hungária Sörgyárak Zrt., Dreher Sörgyárak Zrt., 
Észak-Kelet Pro-Coop Zrt., Hankook Tire Magyarország Kft., 
Hyginett Kft., Kecskeméti Konzerv Kft., Pápai Hús Kft.

2330 Dunaharaszti, Irinyi János u. 3/a.
Telefon: +36 24 526 026
www.nagoya.hu

Nagoya Kft.

Kapcsolat

  Kapcsolattartó: Hrutka Ferenc

  e-mail: sr@sr-logistic.hu

  telefon: +36 1 900 0666

A cég

  Az SR-LOGISTIC Raktártechnika Kft. teljes körű szolgálatást nyújt 
a felmerülő raktározási problémákra. A szolgáltatásunk magában 
foglalja az igények helyszíni felmérését, a szaktanácsadást, 
tervezést, raktári és logisztikai folyamatok szimulációját, a gyártást 
és a kivitelezést. Vállaljuk az állványrendszerek éves felülvizsgálatát, 
karbantartását.

Termékek és szolgáltatások

  Polcok, hagyományos raklapos és bejárható állványrendszerek, 
karos állványok, dobozos és raklapos görgős állványrendszerek, 
gördíthető állványok, automata dobozos és raklapos állvány-
rendszerek, komissiózó Pick by Light rendszerek, raklapos 
és dobozos vezérelt szállítópályák, ipari galériák, rugalmas 
ütközésvédők, egyedi gyártások, kialakítások. Raktári és üzemi 
kiegészítők, műanyag termékek, szállító- és komissiózó kocsik.

Referenciák

   Samsonite Hungária Bőrönd Kft., Schaeffler Savaria Kft., Schneider 
Electric Hungária Villamossági Zrt., Denso Magyarország Kft., 
SPAR Magyarország Kft., Mahle Compressors Hungary Kft., Aptiv 
Services Hungary Kft., Poppe + Potthoff Hungária Kft., Zoltek Zrt., 
Galambos Logistic Kft., Hanon Systems Hungary Kft., Schenker Kft.

1235 Budapest, Grassalkovich út 255.
Telefon: +36 1 900 0666
www.sr-logistic.hu

SR-LOGISTIC Raktártechnika Kft.

RaktáRtechnika
2022

»
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Kapcsolat

  Kapcsolattartó: Horváth Zoltán ügyvezető igazgató
  e-mail: info@jungheinrich.hu
  telefon: +36 23 531 500

A cég

  A közel 70 éves múltra visszatekintő Jungheinrich nemzet- 

közi tekintetben a piacvezető vállalkozások közé tartozik az anyag- 

mozgató gépek, illetve a raktári és anyagmozgatási rendszerek 

területén. A 30 éves múltra visszatekintő Jungheinrich Hungária Kft. 

Magyarországon piacvezető, egyúttal felkészült partner az üzemen 

belüli logisztika valamennyi kérdésének megoldásában. 

Termékek és szolgáltatások
  Anyagmozgató gépek széles választéka: hidraulikus kézi raklapemelők 

és targoncák, elektromos gyalogkíséretű raklapszállítók és 

targoncák, elektromos, dízel- és gázüzemű homlokvillás targoncák, 

tolóoszlopos targoncák, komissiózó és szűkfolyosós magasraktári 

targoncák, vontatók és vontatmányrendszerek.
  Állványrendszerek és raktárberendezések: rakodólapok, 

kisdarabáruk, szálanyagok statikus és dinamikus tárolására 

alkalmas eszközök, tároló és komissiózó galériák.
  Logisztikai megoldások: automata anyagmozgató gépek, 

magasraktári felrakógépek, logisztikai szoftverek, AGV-k, AMR-ek.
  A termékekhez a Jungheinrich szolgáltatások és szerviz-

programok széles választékát kínálja: használt targonca 

értékesítés, targoncabérlet, teljes körű szerviz, alkatrészellátás, 

flottamenedzsment, tanácsadás, elektronikus és pénzügyi 

szolgáltatások.
  Jungheinrich Profishop: online webáruház. Anyagmozgató 

eszközök, raklapszállítók, emelők, emelőkocsik és asztalok, 

tartozékok, biztonsági eszközök széles választéka ingyenes 

kiszállítással.
  A saját alkalmazásban álló szerviztechnikusok száma közel 100 

fő, és ezzel a Jungheinrich ma Magyarországon a villástargonca 

szervizszolgálat területén a legsűrűbb lefedettséget nyújtja.

Referenciák

A Jungheinrich gépei és megoldásai valamennyi iparágban 

megtalálhatók, a kisvállalkozásoktól kezdve egészen a komplex 

raktártechnikai megoldásokat megvalósító nemzetközi vállalatokig 

(többek között ZF Hungária Kft., Gyermelyi Zrt., IKEA, Festo Kft., 

Phoenix-Mecano Kecskemét Kft., Haribo Hungária Kft. stb.).

2051 Biatorbágy, Vendel Park
Tormásrét u. 14.
Telefon: +36 23 531 500
www.jungheinrich.hu

Jungheinrich Hungária Kft.

Kapcsolat

  Kapcsolattartó: Zahornitzky Tamás

  e-mail: zahornitzky.tamas@gammadigital.hu

  telefon: +36 30 223 8080

A cég

  A 100%-ban magyar tulajdonú Gamma Digital immár több mint 

25 éve foglalkozik ipari automatizálással, azon belül is kiemelten 

logisztikai rendszerek automatizálásával. Tevékenységünk kiterjed 

automata raktári rendszerek, szállítópálya rendszerek és AGV, 

valamint mobil robotok tervezésére, kivitelezésére, üzemeltetésére. A 

cégcsoport több mint 150 főt foglalkoztat, akiknek jelentős többsége 

villamosmérnök, gépészmérnök, valamint fejlesztőmérnök. Saját 

fejlesztésű vezérlő rendszereink, anyagáramlás- és tárhelykezelő 

rendszereink, valamint SCADA rendszerünk a biztosíték arra, hogy 

az általunk szállított és üzembe helyezett rendszerek rendelkezésre 

állása maximális, a felmerülő igényekre pedig 7/24-ben működő 

szerviz csoportunk gyors reakcióidővel reagál.

Termékek és szolgáltatások

  Automata magasraktári rendszerek

  Automata darabáru rendszerek

  Szállítópálya rendszerek

  AGV, vezető nélküli targoncák

  Raktári mobil robotok

  Robotprogramozás

Referenciák

Iparágakon átívelő tevékenységünknek köszönhetően szinte minden 

szegmensben rendelkezünk referenciákkal. Kiemelésre érdemesek az 

alábbi iparágak:

  Gyógyszeripar: Richter Gedeon, TEVA, EGIS, Sanofi, GSK, 

PharmaSwiss, CEVA, Xellia

  Élelmiszeripar: HELL Energy, Master Good, Unilever, Mondelez, 

Nestlé, Heineken, Friesland-Campina

  Autóipar: Daimler, Opel, Audi, Hydro, Jako, Joyson, Apollo Tyres, 

Bridgestone, Hankook

1119 Budapest, Petzvál József u. 52.
Telefon: +36 30 223 8080
www.gammadigital.hu

Gamma Digital Kft.
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Automata magasraktárak
és intralogisztikai rendszerek

A Gamma Digital Kft. egy 1995-ben alapított, 100%-ban magyar tulajdonban lévő vállalkozás. 
Fő tevékenységünk az ipari automatizálás és rendszerintegráció, jelenleg több mint 130 főt, 
többségében fejlesztőmérnököt foglalkoztatunk.

Intralogisztikai rendszerek kivitelezése során az egyedi igényeket szem előtt tartva, testreszabott 
megoldásokat nyújtunk. Fővállalkozóként az utóbbi években számos nagy volumenű beruházást 
hajtottunk végre az autóipar, a gyógyszer- és vegyipar, az élelmiszeripar, valamint a logisztikai 
szolgáltatóipar területén, itthon és szerte Európában.
Portfoliónk részét képezik az automata magasraktárak (HBW), automata dobozos raktárak (miniload), 
szállítópálya-rendszerek, szortírozó és kommissiózó rendszerek, vezető nélküli járművek és targoncák 
(AGV), robot- és célgépcellák, valamint a mindezeket vezérlő anyagáramlás (MFCM) és raktári (WMS) 
rendszerek.
 
Ingyenes tanácsadásért keressen minket bizalommal!

GAM-006-Sajtohirdetes-A4-210x297mm-2019-03-01.indd   1 2019. 03. 04.   9:28

www.gammadigital.hu
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az rnd Strategy kft. közösen a kantar - hoffman 
nemzetközi piackutató céggel az elmúlt 20 év leg-
átfogóbb innovációs kutatását végezte el 2022 jú-
liusában. a kutatás a soft kvóta régióra és fő nem-
zetgazdasági ágazatokra vonatkozva zajlott; ezek a 
mezőgazdaság, az ipar, a kereskedelem és a szolgál-
tatás. a kutatás célja az volt, hogy felmérje az 50-250 
fő közötti cégek jelenlegi és korábbi gazdasági hely-
zetét, megismerje és megértse innovációs szokásait 
és gyakorlatát.
a piackutatás egyértelműen megmutatta, hogy bár 
a cégvezetők világosan látják, hogy azok a cégek, 
amelyek folyamatosan foglalkoznak megújulással 
és innovációval, képesek bevonzani az új, tehetsé-
ges munkaerőt, motiválni és megtartani meglévő 
szakembereiket, csökkenteni a fluktuációt, gyorsab-
bá és költséghatékonyabbá tenni reakcióidejüket a 
piaci változásokkal szemben, és ezáltal meg tudják 
alapozni pénzügyi stabilitásukat és növelni tudják 
hatékonyságukat – vagyis az innováció segítségével 
hatalmas piaci előnyhöz juttathatnák vállalkozásu-
kat –  mégsem tesznek semmit a folyamatos meg-
újulás érdekében.
Minden induló vállalkozás innovációval kezdődik. 
Mindenki, aki céget alapít, azt gondolja valamit job-
ban fog tudni, mint a versenytársai. Ám a kezdeti 
megújulási szándék nem feltétlen marad fenn az 
évek múlásával és akkor a vállalkozásoknak szembe 
kell nézniük a munkaerő fluktuációjával és motivá-
latlanságának problémakörével. ez indikálja a meg-
felelő szakértelem hiányát, ami viszont előbb-utóbb 

a szolgáltatások vagy termékek színvonalának rom-
lásához, és ezáltal a pénzügyi stabilitás elvesztésé-
hez vezet. 
a gazdasági helyzet tekintetében a válaszadók pozi-
tívan vélekedtek a vállalatuk elmúlt egy évéről, ezzel 
ellentétben a jelenlegi évet tekintve több mint egy 
harmaduk érezte úgy, hogy rosszabb helyzetben 
van. a következő másfél évről pedig kifejezetten 
pesszimistán nyilatkoztak a vállalatvezetők, a válasz-
adók több mint fele inkább negatív projekciót vetít 
előre vállalata életében. 
a vállalkozások szubjektív önreflexiójára és ver-
senytársi helyzetére vonatkozó kérdésekből kide-
rült, hogy a vállalati vezetők számára a sikeresség 
legfontosabb fokmérője – a cég pénzügyi mutatói 
után közvetlenül – a vállalaton belül zajló fejleszté-
sek és innovációk megléte (60%). Ugyanakkor alig 
51% foglalkozik folyamatosan a megújulással, alkal-
mazott innovációval.
a korábban megvalósult innovációs projekteket 
megvizsgálva kiderült, hogy a vállalatok többsé-
gében technológiai jellegű innovációkat végeztek, 
melyeket 36%-a saját forrásból, 7%-a pályázati for-
rásból, 42%-a pedig vegyes forrásból finanszírozott. 
az elakadt vagy befejezetlen innovációs folyamatok 
vizsgálatakor az derült ki, hogy az elakadás okának 
elsődlegesen a forráshiányt nevezték meg a válasz-
adók (77%), de emellett kiemelt tényező volt a szük-
séges szakértelem hiánya (42%), illetve harmadik 
helyen a munkavállalói motiválás probléma köre 
végzett (28%). 
az rnd Strategy és a kantar - hoffman piackutatásá-
ból világosan látható, hogy bár a vállalatok sikeres-
ségüket még mindig leginkább pénzügyi mutatók-
kal mérik, de ennek egyre fontosabb részévé válik 
az innováció is. azok a cégek, akik eredményesen 
működnek az innovációra soha nem egyedi projekt-
ként tekintenek, hanem szemléletmódként építik be 
a vállalat életébe, és folyamatosan gyakorolják azt. 
esetükben az eredményorientált működés egyet je-
lenet az innovációs szemléletmóddal, ami minden 
esetben a vállalkozás pénzügyi mutatóinak javítá-
sára irányul. 
vagyis kijelenthető, hogy a pénzügyi mutatók már 
önmagukban nem jelentenek kizárólagos siker té-
nyezőt, továbbá, hogy az innováció mentén szakad 
ketté a hazai vállalati szektor. 
az rnd Strategy kft. 2022-ben kibővítette manage-
ment boardját és fókuszt váltott, az oktatási szféra 
mellett nyitott a kis-és középvállalkozások irányába, 
célul kitűzve, hogy intézményesítse az innovációt 
a szektorban. ezzel támogatva a vállalkozásokat, 
hogy az egyre gyorsabban változó makró- és mikró 
ökonómiai környezetben is stabil piaci- és pénzügyi 
helyzetüket megtalálva működhessenek.  

A folyamatos megújulás
érdekében

Innováció	mentén	szakad	ketté	a	hazai	vállalati	szektor.	Meglepő	
eredményeket	hozott	az	elmúlt	20	év	legátfogóbb	innovációs	

kutatása.
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a tudatos fogyasztók táborának erősödésével pár-
huzamosan egyre több céget érhet a greenwashing, 
azaz a „zöldre mosás” vádja: a legújabb esetben a 
holland versenyhivatal kifogásolta a decathlon és a 
h&M fenntarthatósággal kapcsolatos kereskedelmi 
gyakorlatait. az ehhez hasonló vizsgálatok hazánk-
ban is megszaporodhatnak, hiszen a nemzetközi és 
hazai hatóságok fokozott érdeklődést mutatnak a 
különböző zöld állítások vizsgálata iránt. a deloitte 
szakértői kiemelték, hogy a vállalatoknak elsősorban 
transzparenssé kell tenniük működésüket a megfe-
lelő adatszolgáltatás révén, hogy elkerüljék a zöldre-
mosás kockázatát.
napjainkban egyre nagyobb érdeklődést mutatnak 
a hatóságok a vállalkozások által használt zöld állí-
tások és fenntarthatóságra vonatkozó kijelentések 
iránt. a greenwashing, azaz a „zöldremosás” megfé-
kezésének már gyakorlati vetülete is van szabályozói 
oldalról, mely a magyar vállalatokat is érinti. az euró-
pai bizottság idén márciusban több módosítást is ja-
vasolt a tisztességtelen kereskedelmi gyakorlatokról 
szóló irányelvhez. egyrészt környezeti és társadalmi 
hatásokkal bővítené ki azon termékjellemzők listáját, 
amelyekkel kapcsolatban a kereskedő nem vezetheti 
félre a fogyasztókat, másrészt pedig megtévesztőnek 
minősítené azokat a környezetvédelmi állításokat, 
amelyek nélkülöznek egyértelmű, objektív és ellen-
őrizhető kötelezettségvállalásokat, illetve célokat a 
jövőbeli környezeti teljesítményre vonatkozóan. a 
javaslat értelmében a vállalatok nem használhatnak 
majd általános értelmű zöld állításokat, ha a termék 
vagy maga a vállalat előnyös környezeti teljesítmé-
nye nem bizonyítható, illetve nem jeleníthetnek meg 
termékeiken harmadik fél által nem hitelesített fenn-
tarthatósági címkéket. 
a bizottsági javaslatokat jelenleg vizsgálja a tanács 
és az európai Parlament. Miután a jogszabályt a társ-
jogalkotók elfogadták, és a tagállamok átültették azt 
nemzeti jogrendjükbe, a fogyasztók jogsértés esetén 
jogorvoslatra jogosultak majd.

A holland hatóságok górcső alá vették 
a holland versenyhivatal felismerve, hogy a fogyasz-
tók egyre inkább figyelembe veszik a fenntartható-
sági szempontokat, mélyebb vizsgálatot indított, 
amelynek keretében számos vállalat zöld állításait 

elemezte. a vizsgálat során derült fény arra, hogy 
a holland decathlon és h&M anélkül használt bizo-
nyos fenntarthatósági jelöléseket, hogy magyaráza-
tot adott volna az ilyen jelzővel illetett termékek kör-
nyezetre gyakorolt hatásáról. Mivel fenntarthatósági 
termékjelölések is egyre nagyobb szerepet játszanak 
a fogyasztói döntésekben, így ha a zöld címkékkel el-
látott termékek környezeti előnyéről nem érhető el 
egyértelmű tájékoztatás, akkor a termékek környezet-
re gyakorolt hatásuk szerinti összehasonlítását meg-
tévesztő, vagy akár hamis állításokra alapozhatják a 
tudatos fogyasztók. 
– a holland példa alapján jól látható, hogy az európai 
versenyhatóságok egyre nagyobb figyelemmel for-
dulnak a vállalkozások fenntarthatósági kijelentései 
felé. hazánkban sincsen ez másként, a gazdasági 
versenyhivatal is aktuális és nagy jelentőséggel bíró 
témakörnek tekinti a fenntarthatósági és zöld állítá-
sok területét – hívta fel a figyelmet dr. Miks anna, a 
deloitte legal Ügyvédi Iroda versenyjogi csoportjá-
nak vezetője.
a francia sportkereskedés továbbá környezetvédel-
mi jelölési rendszert is („environmental labelling sys-
tem”) alkalmaz, amelyben a kifogásolt „ecodesign” 
jelzővel ellátott termékeket rangsorolják a-tól e-ig, 
viszont sem a rendszer keretében alkalmazott jelö-
lésekre, sem azok funkciójára vonatkozó magyarázat 
nem, vagy csak alig érhető el a weboldalon. a fast 
fashion márka esetében további két gyakorlatot is 
kifogásolt a hatóság a „conscious” és a „conscious 
choice” címkék magyarázatának hiányán túl. egy-
részt a h&M termékei leírásánál saját fenntarthatósá-
gi vállalásait is feltüntette, tekintet nélkül arra, hogy 
az adott termék valóban „fenntarthatóbb anyagból” 
készült-e vagy sem, másrészt azt a látszatott keltette, 
hogy valamennyi, általa használt pamut „fenntartha-
tó”, holott a vállalat az általa használt pamut csak bizo-
nyos részét vásárolja a better cotton Initiative („bcI”) 
keretein belül. 

A zöldremosás nem marad 
következmény nélkül
a vállalatok a hatóság fenti megállapításaira tekin-
tettel különböző kötelezettségvállalásokat tettek: a 
decathlon vállalta, hogy fejleszti a weboldalán sze-
replő zöld állításokat és az azokra vonatkozó meg-

Greenwashing
Célkeresztbe	kerülhetnek	a	„zöldremosó”	vállalatok.	Napjainkban	egyre	nagyobb	érdeklődést	
mutatnak	a	hatóságok	a	vállalkozások	által	használt	zöld	állítások	és	fenntarthatóságra	vonatkozó	
kijelentések	iránt.

»
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felelő magyarázatokat, míg a h&M eltávolítja majd a 
„conscious” és „conscious choice” feliratokat addig, 
amíg megfelelő módot nem talál a termékekkel kap-
csolatos előnyök bemutatására, valamint módosítja a 
termékek leírását és pontosítja a bcI kezdeményezés 
ismertetését is. a divatmárka továbbá 500 000 euró 
adományozását vállalta a fenntarthatóság terén aktív 
nonprofit szervezet részére, a sportkereskedés pedig 
megfelelőségi program bevezetését, házon belüli és 
külsős audit lefolytatását is kezdeményezett, vala-
mint 400 000 euró összegű adományt ajánlott fel a 
fenntarthatósági programok fejlesztése érdekében. 

Mit tehetnek a vállalatok a „zöldremosás” 
elkerülése érdekében?
•  Átláthatóság biztosítása
a „zöldremosás” elkerülésének alapja az, hogy a vál-
lalatok transzparenssé teszik működésüket, a fenn-
tarthatóság érdekében tett törekvéseiket és eredmé-
nyeiket, valamint kitérnek a fejlesztendő területeikre 
is – emelte ki borek flóra, a deloitte fenntarthatósági 
és klímaváltozási tanácsadásának menedzsere
a szervezeteknek ehhez először alaposan fel kell mér-
niük, hogy működésük – ideértve az ellátási láncok 
szereplőit is – milyen hatással van a környezetre és 
a társadalomra. csak ezután tűzhetnek ki konkrét és 
megalapozott célokat fenntarthatósági teljesítmé-
nyük erősítése érdekében, amelyek megvalósításá-
nak folyamatáról érdemes rendszeresen beszámol-
niuk, hogy biztosítsák azok hitelességét. nem elég 

például a vállalatnak „net zero” kibocsátási vállalást 
tennie, amennyiben az elköteleződéshez nem társul-
nak tudományon alapuló kibocsátás-csökkentési rö-
vid és hosszú távú célok, melyek összhangban vannak 
a vállalat stratégiájával is. 
•  Megfelelő kommunikáció 
a fenntartóhatóságra vonatkozó állítások és termék-
jellemzők esetében kiemelten fontos, hogy a vállala-
tok világos és egyértelmű nyelvezetet használjanak, 
valamint, hogy azok igazolhatóak legyenek. a gazda-
sági versenyhivatal (gvh) 2020 decemberében köz-
zétette úgynevezett „Zöld marketing” tájékoztatóját, 
mely támogatja a vállalkozásokat a megfelelő kör-
nyezetbarát és fenntarthatósággal kapcsolatos rek-
lámgyakorlatok kialakításában. a tájékoztató, illetve 
egyéb nemzetközi keretrendszerek (pl. grI) előírásai 
átfogó útmutatóként szolgálnak a környezeti fenn-
tarthatósággal kapcsolatos információk megfelelő 
közzétételében és a zöldremosási kockázatok csök-
kentésében. érdemes továbbá megfontolni a vállalat 
eSg-állításainak külső szakértő általi hitelesítését is.
– a h&M és a decathlon példája alapján valameny-
nyi vállalkozás számára javasolt a fenntarthatósággal 
kapcsolatos állításaik és kommunikációjuk felülvizs-
gálata és az azokra vonatkozó nemzetközi és hazai 
iránymutatások szerinti aktualizálása a reputációs 
kockázat csökkentése érdekében. ez azonban csak 
a jéghegy csúcsa; a vállalatok zöld állításainak első-
sorban megfelelően megalapozott és valós adatokra 
kell épülniük. 

+36 1 900 0666 • sr@sr-logistic.hu 
www.sr-logistic.hu

szaktanácsadás  tervezés  gyártás  kivitelezés  éves állvány felülvizsgálat  karbantartás

• Hajtott szállítópályák
• Automata raktárak
• Komissiózó rendszerek
• Raklapos és polcos állványok
•  Görgős és gördíthető polcos és raklapos 

állványok
• Ipari galériák
• Rugalmas ütközésvédők
• Logisztikai koncepció készítése szimulációval

•   Könnyen kezelhető, az önök igényeire 
szabott állványrendszer

•   Rend, egyszerű áttekinthető raktár, hely- 
és energiatakarékos kialakítások

•   Egyedi megoldások
•   Teljes dokumentáció, a szabványoknak 

megfelelően
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a covId alatt megtört ellátási láncok még hely-
re sem álltak, amikor a háború újabb súlyos csa-
pást mért az alapanyagok és mindenekelőtt az 
energetika piacára. az európai Unió valamennyi 
tagjának elsődleges prioritása most az ellátásbiz-
tonság, de a vállalatoknak is minden erejükkel a 
hatékonyságnövelésre és a fogyasztáscsökkentés-
re kell koncentrálniuk. a helyzetet Wilder Ádám, a 
magyarországi bdo Pénzügyi tanácsadás üzlet-
ágának igazgatója elemezte, rámutatva a cégek 
tennivalóira is.
nem olyan régen az eU és benne Magyarország el-
sődleges energetikai problémája az volt, hogyan 
álljon át alternatív, minél zöldebb energiaforrások 
használatára a megadott időkereten belül. Mára a 
helyzet jelentősen megváltozott. 
– az egyes országok kormányainak elsődleges fele-
lőssége az ellátásbiztonság garantálása, miközben 
a korábban kitűzött környezeti célokat sem akarja 
senki feladni. Magyarországnak ebben a helyzetben 
három úton kell egyszerre elindulnia. Mindent meg-
tenni a jelenlegi – kiemelten a téli időszak – fogyasz-
tási igények kielégítésére, gyorsított ütemben foly-
tatni az alternatív fosszilis, elsősorban gázbeszerzési 
lehetőségek kiépítését, közben pedig nagy ütem-
ben csökkenteni kell az importenergia-függést, ami 
Magyarországon lényegében egy átfogó energia-
hatékonysági beruházási program végrehajtását és 
további megújuló alapú, hő- és villamosenergia-ter-
melő kapacitások kiépítését jelentheti. fontos meg-
jegyezni, hogy egyes kimutatások szerint az ország 
leghamarabb 2025-re tudná teljesen kiváltani az 
orosz gázt, és ezzel még számos állam van így a 
kontinensen. Ugyanakkor az infrastruktúrát érintő 
energetikai beruházások jellemzően csak hosszú 
távon értelmezhetőek, és a finanszírozási költségek 
emelkedésével az elszálló tőkeköltségek sokszor azt 
eredményezik, hogy a piaci szereplők pusztán gaz-
dasági alapon nem tudják megvalósítani a szüksé-
ges beruházásokat – mondta Wilder Ádám. 
ami a vállalatok helyzetét illeti, a szakember így 
nyilatkozott: a problémák hasonlóan jelentősek, 
mint a makrogazdaságban. a finanszírozás lénye-
gében minden szektorban nagyon megdrágult, 
miközben az energiaigényes ágazatokban a már 
említett alapanyag- és energiaellátási, valamint 

árnövekedési gondok is komoly, sok esetben meg-
oldhatatlan kihívásokat jelentenek. a megnöve-
kedett energiaköltségeket megfelelő likviditással 
lehet persze külső finanszírozás nélkül ideig-óráig 
fedezni, ez azonban végül óhatatlanul áremelke-
déssel jár, ami tovább ront egy amúgy is erős, talán 
soha nem látott, eU szinten is megjelenő kétszám-
jegyű inflációs környezetet. 
– európa felett lebeg a stagfláció „réme” is, amikor 
a magas infláció a gazdasági növekedés stagná-
lásával vagy csökkenésével jár együtt. emellett 
a hazai, nagy importkitettségű vállalatok a forint 
árfolyamváltozásának következményeit is ki kell, 
hogy gazdálkodják, ami további versenyhátrányt 
jelent az euróövezet országaiban működő cégek-
kel szemben – emelte ki az igazgató. 
hozzátette: önmagában a zöld átállás is jókora ki-
hívásokkal járt volna – ezért is halogatta számos 
cég –, de jelenleg nem túlzás „hatékonyságnöve-
lési kényszerhelyzetről” beszélni. gyakorlatilag ma 
egyetlen felelős cég sem teheti meg, hogy nem 
vizsgálja felül a technológiáját, az energiafogyasz-
tását, az ellátási láncait, a működési folyamatait és 
a vonatkozó kereskedelmi szerződéseit. természe-
tesen ezt már sokan elkezdték, és minél tovább 
halogatja ezt egy vállalkozás, annál komolyabb 
gondokkal kell számolnia, mert az energiaárak ala-
kulását ma senki sem tudja előrejelezni, hiszen nem 
pusztán kereslet-kínálati viszonyok, hanem a világ-
politikai események is meghatározzák a piacot. 
– természetesen ilyen helyzetekben mindig a rende-
zett tőkehelyzetű, magas likviditású cégek „járnak jól”, 
de inkább azt mondanám, hogy ezeknek fáj legke-
vésbé, mert a környezet a közeljövőben általában vé-
ve nem fog kedvezni a gazdaságnak. belátható időn 
belül tömeges bedőlések és nagy piaci turbulencia 
várható, elsősorban az energiaintenzívebb szekto-
rokban. ezzel együtt minden bizonnyal most is, mint 
az eddigi nehéz helyzetekben, azok a cégek lesznek 
kedvezőbb helyzetben, amelyek képesek lesznek idő-
ben reagálni, és a lehetőségekhez mérten valamilyen 
módon alkalmazkodni a megváltozott környezethez, 
újradefiniálni a működésüket, még ha a profitrátájuk 
csökken, vagy akár el is tűnik egy időre ebben a vo-
latilis helyzetben – zárta szavait a bdo Magyarország 
szakértője. 

A kevésen sok múlik
Keveset	tehetnek	a	cégek	az	energiakáosz	ellen	–	de	azon	a	kevésen	sok	múlik.	
A	BDO	elemzője	szerint	döntő	jelentőségű	lesz	a	vállatok	alkalmazkodási	képessége	a	következő	
hónapokban.
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a munkaerő felvétele, de még inkább megtartása már hosszabb 
ideje nem megoldható csak a magasabb fizetéssel – a szakértők ta-
pasztalata szerint. egyre nagyobb szerepe van a jobb munkakörül-
ményeknek és a rugalmasságnak. hiába ajánl egy gyártó vállalat az 
átlagosnál magasabb fizetést, emellett számos juttatást, egyre ne-
hezebb betanított munkásokat vagy szakembereket találni. Ugyan 
több éve látható ez a trend, de a megugró infláció, az emelkedő 
kamatok miatt még nehezebb a helyzet. a pénzügyi nehézségeknek 
többféle hatása is van. – az alacsony pénzügyi tudatosság miatt a 
magas kamatkörnyezetben egyre többen kerülnek gondba a nem 
fizetett hitelek, a jelentősen megugró közüzemi számlák vagy a nem 
fizetett büntetések, telefonszámlák emelkedő kamatai miatt – emel-
te ki csikós-nagy katalin, a hr-evolution kft. ügyvezetője. Ilyen hely-
zetben sokan a nem bejelentett állásokat keresik, hogy ne tudják 
levonni a fizetésükből a tartozásukat.

Versenyző beruházások
nagyok azonban az országon belüli különbségek – különösen ott 
feszítő a munkaerőhiány, ahol jelentős beruházások indultak. debre-
cenben a 2025-ben induló, 8000 fős catl akkumulátorgyár mellett 
az 1000 fős bMW gyár már megkezdte a toborzást. a gödi, komáromi 
és dunaújvárosi akkumulátorgyárak is jelentős kihívást jelentenek a 
helyi munkaerőpiacokon. nem ilyen látványos ugyan, de a fővárosi 
agglomerációban, különösen az M0-s autóút térségében is nagyon 
sok jelentős, cégenként több száz fős bővülést igénylő fejlesztés van 
folyamatban. különösen a termelő vállalatok nem készültek fel elég-
gé az egyre súlyosabb munkaerőpiaci helyzetre. 
– Sokan bíznak abban, hogy a küszöbön álló gazdasági megtorpa-
nás, recesszió csökkenteni fogja a munkaerőpiaci nyomást, de ez 
hiú ábránd. évente közel 30 ezerrel többen mennek nyugdíjba, mint 
amennyien munkába állnak a fiatalok közül, nem fog csökkenni a 
munkaerőpiaci nyomás – figyelmeztetett csikós-nagy katalin fluk-
tuációkezelési szakértő.

A szolgáltató szektor kiszolgáltatottabb
amíg a termelésben nem érdemes a munkaerőpiaci helyzet javulá-
sában bízni, de a szolgáltatások, a kereskedelem esetében árnyal-
tabb a helyzet. a kata kivezetése miatt lehetséges, hogy többek 
számára vonzó lesz bejelentett állást vállalni. az energiaárak növe-
kedése a fűtési szezonban több szolgáltatás iránti igényt csökkent-
het – zárva maradhatnak uszodák, fitnesztermek, de akár szállodák 
is –, ezért innen munkaerő szabadulhat fel más szektorok számára. 
ebben a helyzetben a vállalatoknak egyre többet kell megtenni a 
megfelelő munkaerő megtalálásáért. ami néhány éve elképzelhe-
tetlen volt, ma már mindennapos: a hirdetésekben ott szerepelnek 
a fizetések. Sőt, egyre több cég pontosan megjelöli az adott pozí-
cióban kifizetett nettó átlagbéreket is. Sokan így szembesülhetnek 
vele, hogy ma már 500 ezer forintos bruttó bér felett is lehet keresni 

gyári munkásként. Mégis, ma a vezető állásportálon 28 ezer hirde-
tés van, míg a koronavírus előtt alig 11 ezer volt 2020-ban, ami jól 
szemlélteti a nehézségeket.

A fizetésen túl zajlik a verseny
a fizetésnek lehet szerepe a toborzásban, de a munkaerő hosszú tá-
vú megtartásához ez önmagában biztosan kevés. a munkavállalók 
számára elvárás lett a home office, aki ezt nem biztosítja, jelentős 
versenyhátrányba kerül. azok a cégek is egyre nagyobb gondban 
vannak, amelyek inkább szavakban veszik komolyan az employer 
branding programjaikat, és a gyakorlatban kevésbé.
a rugalmasság egyre jellemzőbb elvárás a munkavállalók részéről. 
a koronavírus-helyzet miatt sokaknak kellett a gyermekeik felügye-
letét és a munkát egyszerre megoldani, vagy éppen ápolni, segíteni 
megbetegedett hozzátartozókat. amikor a munkaadó partner az 
ilyen helyzetek kezelésében, az sokkal fontosabb lehet a lojalitás 
emelésében, mint a fizetés mértéke.

Csökkenő lojalitás
a gyakorlatban azonban azt látják a hr-szakemberek, hogy a kuta-
tások szerint inkább csökken a munkavállalók elkötelezettsége és a 
jóllét érzete is. ez a kettő pedig szoros kapcsolatban áll egymással, 
amit még mindig kevés vállalatnál ismernek fel eléggé.
érthető módon leköti a cégeket az akár többszöri, évközi béreme-
lés, ami néhány éve még szinte elképzelhetetlen volt. a gazdálko-
dási kihívások mellett azonban a vezetői és munkahelyi kultúrára 
is fontos lenne figyelmet fordítani, hiszen ezek nélkül nem lehet 
sikeres a munkaerő megtartása. 
csikós-nagy katalin arra figyelmeztet, hogy a koronavírus-járvány 
alatt sokan kivártak a munkahelyváltással, átmenetileg csökkent 
a fluktuáció. a gazdasági nehézségek, a megugró áremelkedés 
viszont pont ellenkezőleg hat, egyre többen érzik úgy, hogy már 
csak az anyagi kihívásaik miatt is érdemes most váltani, amit csak 
felerősíthet, ha a munkavállalók nem érzik úgy, hogy partnerként 
tekintene rájuk a munkaadójuk.
a fluktuáció megugrását ugyan kezelheti, ha recesszió következik 
be, és csökken a munkaerőigény, a vállalatoknak azonban ilyen 
helyzetben kétszer is érdemes meggondolni, kit és mikor érdemes 
elengedni. Sokan a nemzeti foglalkoztatási Szolgálat adatai sze-
rint év végén legalább 50 ezer főre tehető külföldi munkavállaló le-
építésében látják a lehetőséget. Őket is nehéz lesz azonban ismét 
Magyarországra csábítani később, mivel az összes többi európai or-
szágban is jellemző munkaerőhiány miatt jelentős a verseny értük. 
érdemes a munkavállalóknak egyre több tanácsadással, támo-
gatással segíteni a munkavállalóikat. a munkahelyi mellett a ma-
gánéleti kihívásokat is meg kell próbálni segíteni, aminek része 
lehet a pénzügyi tanácsadás, a magánéleti segítségnyújtás, de a 
vezetőkkel kapcsolatos konfliktusok kezelése is.  

Növekedhet a hazai munkaerőhiány
A	gazdasági	lassulás	sem	fogja	enyhíteni	a	munkaerőhiányt.	A	megugró	infláció	és	hiteltörlesztések	

egyre	többeket	vehetnek	rá	a	munkahelyváltásra.	



322022. szeptember •

állásHirdetések

W
eb

M
on

ito
r

K
a
r
r
ie
r
M

o
n
it
o
r

32

JElEntKEZÉS: 
AnGol és magyar nyelvű szakmai önéletrajzát, illetve motivációs levelét az alábbi e-mail-címre várjuk:

lv@tech-people.com

további információ: Vági László/Tech People Hungary Kft. • 1053 Budapest, Reáltanoda u. 11. 1. em.
Tel: +36 30 426 8308 • www.tech-people.com

A tech People egy európai munkaerő-közvetítő vállalat, mely magasan képzett erőforrásokat, valamint kiszervezett it szolgálta-
tásokat nyújt különböző iparágak számára. Partnercégünk megbízásából az alábbi pozícióba keresünk munkatársat:

suPPly cHain leader   

resPonsiBilities: 

•  Responsible for the whole Supply Chain System on the site in Debrecen; 

•  Coordinating the SUPPLY, PRODUCTION PLANNING, PROCUREMENT, LOGISTICS and WAREHOUSE teams;

•  Capacity planning for short-, medium- and long distance; 

•  Manage incoming orders and scheduling them into production; 

•  Coordinating production planning and develop its efficiency; 

•  Managing production deadlines, and confirmation of possible delays; 

•  Tracking of the availability of essential materials for production, including orders adapted to production, confirming availability dates, information 

regarding prices and other materials; 

•  Managing the delivery of the final products to the required destination and time, coordinating the warehouse operations; 

•  Registering the exact warehouse stock, managing the contracted subcontractors; 

•  LEAN projects management, participate in the modernization and optimisation of methods, processes and tools;

•  Supply the necessary resources for smooth production.

requirements: 

• Degree in Supply Chain, Logistics, Engineering or Business;

•  5-8 years of relevant experiences in managing SUPPLY CHAIN functions (Supply Chain Manager, ellátási lánc menedzsment, Logistics, Warehousing, 

Stock management, Inventory, forecasting, Supply/demand/Production Planning, Purchasing/Sourcing/Procurement, transportation) preferably at 

multinational Production companies; 

•  Lean or Six-Sigma knowledge is an advantage;

•  Customer focused, great problem-solving skills;

•  Adapting to different priorities, managing multitasking;

•  Can-do attitude, able to work under pressure;

•  Excellent leadership skills;

•  Active English (and native Hungarian).

Place of work: debrecen (with 2 days/week ho)
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JElEntKEZÉS: 
AnGol és magyar nyelvű szakmai önéletrajzát, illetve motivációs levelét az alábbi e-mail-címre várjuk:

lv@tech-people.com

további információ: Vági László/Tech People Hungary Kft. • 1053 Budapest, Reáltanoda u. 11. 1. em.
Tel: +36 30 426 8308 • www.tech-people.com

A tech People egy európai munkaerő-közvetítő vállalat, mely magasan képzett erőforrásokat, valamint kiszervezett it szolgálta-
tásokat nyújt különböző iparágak számára. Partnercégünk megbízásából az alábbi pozícióba keresünk munkatársat:

SitE fACilitY MAnAGEr/lÉtESÍtMÉnY ÜZEMEltEtÉSi 
MEnEdZSEr  

főBB feladatok:
•  A megbízó telephelyén az üzemeltetés megszervezése és koordinálása 

(Site Manager);
•  A zavartalan üzemeltetéshez szükséges tárgyi, személyi feltételek biz-

tosítása, létszám- és anyaggazdálkodás;
•  Kapcsolattartás a megbízó képviselőivel;
•  Az ügyféligények gyors és magas színvonalú teljesítése;
•  Változások menedzselése, párhuzamosan futó projektek és határidők 

kezelése;
•  Helyszíni csapat irányítása, a csapatmunka és az együttműködés elő-

segítése (motiválás, ellenőrzés, fejlesztés, kiválasztás);
•  Alvállalkozók minőségi teljesítésének biztosítása, kapcsolódó ellen-

őrzések;
•  Munkavédelmi és biztonsági előírások betartásának felügyelete;
•  A budget tervezése és nyomon követése, megtakarítási javaslatok kez-

deményezése;
•  A nyereséges működés biztosítása, innovatív megoldások és fejleszté-

sek ajánlása, bevezetése;
•  Riportok, elemzések, árajánlatok összeállítása és prezentálása.

elvárások:
•  Felsőfokú műszaki vagy gazdasági végzettség; 
•  5-8 év ipari/gyári/szolgáltatói környezetben, LÉTESÍTMÉNY GAZDÁL-

kodÁS, Ingatlan ÜZeMeltetéS terÜletén szerzett gyakorlat (IfM, 
Integrated facility Management Services, contract Management, Site 
Manager, Site Management, facility Manager, facility Services Manager, 
telephely, gyár, ipartelep, kereskedelmi ingatlan, irodaház, logisztikai 
központ, létesítményvezető, létesítményüzemeltetési vezető, infrast-
ruktúrális üzemeltetés, energetika, épületüzemeltetés, épületgépészet, 
műszaki karbantartás, javítás, étkeztetés, takarítás, hulladékgazdálko-
dás, kertészet, vagyonőrzés);

•  Műszaki üzemeltetési ismeretek (General Services, Service Delivery, Site 
technical Services, facility Management, Quality, Security, Safety, cate-
ring, cafM, ehS, environmental, health, Safety, risk Management);

•  Kommunikáció képes, aktív ANGOL nyelvtudás;
•  Vezetői tapasztalat (20-100 fő); 
•  Munkák menedzselése és mérése (Budgeting, KPI reporting);
•  Ügyfélközpontúság és szolgáltatói hozzáállás;
•  Kiváló szervezőkészség, megoldásorientált gondolkodás;
•  B kategóriás jogosítvány.

munkavégzés Helye: debrecen

SEnior PUrCHASEr – tEAMlEAdEr 
(food ProdUCtion/PHArMACEUtiCAlS/CHEMiStrY)  

main tasks:
•  Main contact and business partner for key suppliers in Europe, 

far-east or overseas;
•  Initial procurement of new raw materials in cooperation with the 

technical team and strategic purchasing and ensuring material avai-
lability during production transfer and ramp-up;

•  Ensure continuous PRODUCTION of the company without interrupti-
on by day-to-day ordering and delivery follow up of raW MaterIalS, 
conSUMableS and eQUIPMent;

•  Identify cost savings opportunities and initiate continuous cost re-
duction achievements;

•  Preparing RFQs and sourcing negotiations with suppliers;
•  Addressing operational issues, primarily driven by the pick-up and 

delivery operations;
•  Proactively identify supply base issues to minimize risk, protect the 

continuity of supply;
•  Daily operation of ERP and other related systems, ensuring data con-

sistency across procurement systems;
•  Leading the purchasing team;
•  Manage supplier complaints, ask for accurate feedback, find adequa-

te solution.

requirements:
•  degree in economics, engineering, commerce or Supply chain;

•  3-5 years of Purchasing (senior beszerző, direct/indirect beszerzés, procu-

rement, sourcing) experience at multinational ProdUctIon companies 

(preferably food production, chemical, chemistry, Pharmaceuticals, Mic-

robiology, biotechnology, Medical devices or life Sciences); 

•  fluent englISh and native hungarian language knowledge;

•  leadership skills (small team);

•  Strong ability to work independently;

•  good communication skills, 

•  flexibility, excellent problem-solving skills.

Place of work: budapest
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a Supply Chain Monitor digitális magazin 
bármilyen írott, grafikai és képanyagának, 
vagy részletének a kiadó írásbeli engedélye
nélküli újraközlése bármilyen formában, 
(elektronikus és nyomtatott médiában) tilos. 
a kiadó a hirdetések, illetve a kerettel jelölt 
Pr-cikkek tartalmáért nem vállal felelősséget.

a Supply chain Monitor digitális szaklap 
névre szólóan, elektronikus úton kerül 
terjesztésre. az európai Parlament és a tanács 
(eU) 2016/679 számú Általános adatvédelmi 
rendeletének („gPdr”) való megfelelésre 
kiadónk is nagy hangsúlyt fektet, és ennek 
megfelelően olvasóink adatainak kezelésére 
vonatkozó adatkezelési tájékoztatónk a 
www.scmonitor.hu megtekinthető. olvasóink 
tájékoztatást kérhetnek személyes adataik 
kezeléséről, illetve kérhetik azok helyesbítését 
vagy törlését a Sycamore Média kft. 
elérhetőségein.

Kapcsolódni szeretne 
valamely témához?

Hívja szerkesztőségünket!

Telefon: +36 70 389 0984
E-mail: scmonitor@scmonitor.hu

digitális
2022. október

számunk tartalmából:

 moduláris robotok

 Fmcg supply chain

 gyártásautomatizálás

 közúti szállítmányozás

melléklet
InnOVácIó


